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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia. Em nome de Deus, declaramos aberto a 
presente Sessão, convidando o Vereador Saulo Noronha para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos. “Espero no Senhor com todo o meu ser e 
na sua palavra ponho a minha esperança”. Está escrito no Livro de Salmos, Capítulo 30, 
Versículo 5. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Convido Vossa Excelência, o Vereador Saulo 
Noronha, para secretariar os trabalhos. Rostand, venha secretariar, assumindo seu posto. Ah, o 
Rostand tá com um problema... Assuma aqui. Tá presente de forma on-line a Vereadora Ivonete 
Ludgério, o Vereador Olímpio e a Vereadora Eva Gouveia. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Expediente da 35ª Sessão Ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da 18ª da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, em 02 de 
maio de 2023. Expedientes do Executivo. Recebemos no dia 28 de abril de 2023 Ofício número 
016, de 2023, da Coordenadoria de Gestão da Prefeitura Municipal, informando sobre o 
encaminhamento do Projeto de origens 025, de 2023, Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício 2024. Expedientes diversos. Recebemos Ofício número 003, de 2023, do 
Departamento de Contabilidade da Câmara Municipal de Campina Grande, informando que o 
balancete geral da Câmara Municipal de Campina Grande referente ao mês de março já está 
disponível no Portal da Transparência da Casa. Recebemos um Ofício número 024, de 2023, do 
Gabinete do Deputado Jutay Meneses, que trata sobre a solicitação de disponibilização do 
Plenário da Câmara Municipal de Campina Grande, no dia 11 de maio, para realização de 
Audiência Pública sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias do Estado, referente ao exercício 
financeiro de 2024, a ser realizado pela Comissão de Acompanhamento e Controle da Execução 
Orçamentária da Assembleia Legislativa da Paraíba. Projetos de lei. Projeto de Lei número 126, 
de 2023, de autoria do Poder Executivo, ementa: “altera a redação do artigo 7º, inciso 2º, da Lei 
número 5090, de 11 de novembro de 2011, dispondo sobre a coordenação do processo de 
eleição das entidades não governamentais que propõem Conselho Municipal de Defesa dos 
Direitos da Criança e do Adolescente de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de 
Lei número 130, de 2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a Lei, dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício de 2024 e dá outras providências. Projeto de Lei 
número 133, de 2023, de autoria do Poder Executivo, ementa: “dispõe sobre a desafetação de 
bem público e o reconhecimento de processo de investidora na área em favor de pessoa 
jurídica que menciona e dá outras providências. Projeto de Lei número 125, de 2023, de autoria 
do Vereador Renan Maracajá, “autoriza a criação, composição, competência e funcionamento 
do Conselho Municipal de Desporto e Paradesporto de Campina Grande". Projeto de Lei 
número 127, de 2023, de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, dispõe sobre a autorização 
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para implantação de uma praça no espaço livre entre as ruas Joana Darc Guedes de Moura e 
Rua Olinda, no Bairro das Malvinas. Projeto de Lei número 128, de 2023, de autoria do 
Vereador Dinho Papaléguas, dispõe sobre autorização para implantação de uma praça no 
espaço livre da Rua José Francisco de Farias, Distrito de São José da Mata, no Município de 
Campina Grande. Projeto de Lei número 129, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, 
denomina de Professora Maria do Socorro Dias e auditório da Escola Municipal Leonardo 
Vitorino Guimarães, localizado no Bairro do Pedregal e dá outras providências. Projeto de Lei 
número 131, de 2023, de autoria do Vereador Waldeny Santana, denomina de Apóstolo Bud 
Wright, Harold Leroy Wright, uma das novas praças de Campina Grande que dá outras 
providências. Projeto de Lei número 132, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, concede 
Título de Cidadania Campinense ao Excelentíssimo Deputado Federal, o Senhor Rui Manuel 
Carneiro Barbosa de Aça Belchior e dá outras providências. Projetos de Resolução. Projeto de 
Resolução número 24, de 2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes, concede a Medalha de 
Honra ao Mérito a Edvan Pereira Leite. Projeto de Resolução número 25, de 2023, de autoria do 
Vereador Marinaldo Cardoso, concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal ao senhor 
Alexandre Fialho Nogueira, em reconhecimento à contribuição para a cultura, a arte, inclusão 
de pessoas com deficiência em Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Resolução 
número 26, de 2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, concede Medalha de Honra 
ao Mérito Municipal à Senhora Maria Aparecida Pinto, em reconhecimento à sua contribuição 
para a literatura, poesia, cultura, arte em Campina Grande e dá outras providências. Lido o 
Expediente, Senhor Presidente. Peço a Vossa Excelência a autorização pra fazer a leitura de 
justificativas. “Venho através desta, junto à Presidência desta egrégia Casa informar o não 
comparecimento da Vereadora Carol Gomes na Sessão Ordinária realizada no dia 02 de maio de 
2023, por estar cumprindo a agenda externa previamente definida”. Aproveitando, Senhor 
Presidente, só pra lembrar aqui também. Parabenizar a Vereadora Carol Gomes, que não pôde 
participar da Sessão, mas parabenizar pela data de aniversário. Feito as justificativas, Senhor 
Presidente. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Vereador Marinaldo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, já tinha me solicitado antes, Vereador 
Alexandre, a Vereadora Ivonete. Tinha me solicitado antes, aí eu passo pra Vereadora Ivonete. 

A SRA VEREADOR IVONETE LUDGÉTIO: Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia, colegas 
Vereadores e Vereadoras. Eu gostaria de cumprimentar primeiro, mesmo ela não estando 
presente, a aniversariante do dia, que é a nossa colega Carol Gomes, desejando saúde pra ela e 
para a família e muitos e muitos anos de vida e sucesso. Gostaria também de pedir um minuto 
de silêncio pela morte do jovem João Gustavo da Silva, que faleceu de um acidente 
automobilístico na Bahia e o corpo está chegando hoje, aqui em Campina Grande, às 14 horas. 
O velório será na Viagem, e como João Gustavo é filho de um casal de amigos, Camilinho e 
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Marilda, que é uma companheira de trabalho, funcionária da Prefeitura Municipal desde a 
minha época. E Camilinho é um amigo de infância de Manoel. Então, nós temos uma 
aproximação e ficamos muito, muito tristes com a passagem, a páscoa de um jovem talentoso, 
lindo por dentro e por fora. E eu quero deixar aqui os meus sentimentos a toda família e deixar 
também o pedido de um minuto de silêncio. É só isso, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora, só para... Dá para, por gentileza, pra 
repetir o nome do homem? 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: João Gustavo da Silva. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereadora. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, também gostaria de pedir à Casa 
que nós pudéssemos, nessa manhã, silenciarmos em memória da Senhora Paulina Florentino da 
Silva, ela que vinha a ser a mãe do nosso amigo Djair. Teve a sua passagem para a eternidade 
no último final de semana, estivemos lá no velório em solidariedade ao nosso amigo Djair, ao 
amigo Boi, né? A Dona Preta, que é irmã do Djair também, esposa de Boi. Então, tivemos ali 
prestando nossa solidariedade e eu também queria pedir que pudéssemos silenciar em nome 
também do Senhor Irineu da Silva Barbosa, Barbosa da Silva, ele que vem ser avô do servidor 
dessa Casa, o Bruno, também o seu avô no dia de ontem veio a óbito ali no Hospital Pedro I. Ele 
que durante quase sessenta anos membro da nossa Igreja e também um dos cantores ali do 
coral na voz de baixo. Irineu deixa um legado de um homem íntegro, de um homem de conduta 
ilibada como cristão, como ser humano e como comerciante de mercearia ali no Bairro do 
Quarenta durante sessenta anos ou até mais. Então, eu gostaria de pedir à Casa que 
pudéssemos silenciar nessa manhã também em memória dos dois nomes que aqui já 
apresentei, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Antes do Vereador Saulo, passo para Eva. 
Eva, bom dia. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Também é um voto de silêncio pra o pai do colega nosso, 
funcionário,  Jailson... da Silva. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Jailson... 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Hermínio da Silva. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: À ordem, Vereadora. Com a palavra o Vereador, o 
Vereador Saulo Noronha. 
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O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, também solicito um minuto de 
silêncio em virtude do falecimento, no último dia 28 de abril de 2023, em memória de Dona 
Fátima Caetana. Ela que é esposa do Senhor Caetano, que comercializava carro ali na Rua João 
Suassuna e também mãe do Ruan, que é dono da, proprietário da Rally Motos aqui em 
Campina Grande, faleceu no dia 28 de abril. A gente solicita um minuto de silêncio em virtude 
deste acontecimento. Aproveito também, Senhor Presidente, pra registrar a presença aqui dos 
moradores ali da Área Norte, do querido Beija-Flor que está ali, e também do enfermeiro 
Gerson. Sejam muito bem-vindos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu gostaria que o Senhor incluísse no minuto de silêncio 
Dona Paulina, mãe do nosso amigo Djair, que era aqui do som aqui da Câmara de Campina 
Grande. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Pronto. Eu gostaria também... O Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Também gostaria um minuto de silêncio também pra um 
grande amigo meu, ali na Rua Paraná, em Monte Castelo. Ele tinha uma conveniência ali no 
nosso Bairro, Ari de Monte Castelo, que foi para São Paulo trabalhar e lá teve um infarto e 
faleceu em São Paulo ontem. Então, queria também registrar esse momento de silêncio. O 
nome dele é Ari, eu conheço ele por “Ari de Monte Castelo”. Eu não tenho o sobrenome dele. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, está ótimo. Pronto. Eu gostaria de que fosse 
inserido nesse instante também o falecimento de forma brutal, inclusive um feminicídio, né? 
Da Senhora Janecleide Vieira da Silva, uma moradora, uma moradora do Bairro do Pedregal, 
Rosinha, amiga nossa, muito conhecida na comunidade e que teve um... Que foi brutalmente 
violentada pelo seu companheiro e inclusive morta à pedrada. Então, foi muito brutal. Eu quero 
que a gente, além de fazermos um minuto de silêncio, quero ter a oportunidade nesse instante 
para que depois nós possamos fazer uma reflexão, não só nesse caso, mas de todos esses casos 
de feminicídio que acontecem não só em Campina, mas em toda a Paraíba para que essa Casa, 
essa Casa sempre esteja solidária não só com família, mas com todos. Então, foi, eu confesso a 
vocês, que os últimos dias desde que aconteceu na última sexta-feira que eu fiquei chocado. E 
acredito que todos vocês que tomaram conhecimento quanto ao falecimento de Rosinha, 
Rosinha do Pedregal, Janecleide Vieira da Silva. Então, eu peço também que nós possamos 
inserir em memória póstuma. Acredito... O Vereador Olímpio Oliveira. 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, gostaria também de me acostar às 
homenagens póstumas à Senhora Paulina Florentina da Silva, mãe de nosso estimado amigo 
Djair. Realmente, quando a gente perde alguém querido é muito doloroso, mas perder uma 
mãe não tem palavras pra você dimensionar o tamanho dessa dor. Sou solidário a Djair, a sua 
esposa, enfim, a todos os seus familiares nessa dor imensa. Então, muito obrigado, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, por solicitação... Gostaria de saber dos 
demais Vereadores se alguém deseja inserir algum ente querido ou amigo. Então, por 
solicitação dos Vereadores Alexandre Pereira, Vereador Pimentel Filho, Olímpio Oliveira e 
também a Mesa Diretora dessa Casa, e Saulo, Vereador Saulo Noronha, em memória póstuma à 
Senhora Paulina da Silva, mãe de nosso Mangueirinha, Djair, como assim o conhecemos, como 
também por solicitação do Vereador Alexandre e de todos os Vereadores, pelo Senhor Ireneu 
Barbosa da Silva, que é avô do Bruno, servidor do Setor de redação da nossa Casa. Também, e 
por solicitação nossa, e acredito de toda Mesa Diretora e todos que fazem a Câmara Municipal, 
pelo falecimento de forma brutal, feminicídio, assim considerado, da Senhora Rosinha, 
Janecleide Vieira da Silva. Também por solicitação da Vereadora Ivonete Ludgério, em memória 
póstuma ao Senhor João Gustavo da Silva, por solicitação da Vereadora Eva Gouveia, do Senhor 
Jailson Hermínio da Silva, do Vereador Saulo Noronha, que também solicita um minuto de 
silêncio para Dona Fátima Caetano, e o Vereador Rostand Paraíba, que solicita minuto de 
silêncio em memória póstuma ao Ari, que é morador do Bairro do Monte Castelo. Então, 
mediante isso, solicito que essa Casa silencie, solicitando a todos que ficamos em pé para o 
minuto de silêncio. Em prosseguimento, já abro, já abrimos o primeiro, o primeiro... O Pequeno 
Expediente. Com a palavra, o Vereador Waldeny Santana, o primeiro inscrito. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, ocupamos a Tribuna da Casa na manhã de hoje, como sempre fazemos, pra prestar 
contas da nossa atuação parlamentar. Porque o que nos interessa é o trabalho. Estivemos junto 
com o Senador Veneziano Vital do Rêgo, acompanhando as obras de duplicação da BR-230, que 
o Senador, de forma incansável, tem acompanhado e fiscalizado a execução daquelas obras, 
que é uma luta dessa Casa, é uma luta do Presidente Marinaldo Cardoso, do atual Deputado 
Estadual e Ex-Vereador, Sargento Neto. E que tem contado com o apoio incansável do Senador 
Veneziano Vital do Rêgo. Nós estamos, ali também, acompanhando e fazendo parte dessa... 
dessa comitiva que busca esses resultados capitaneados por essa Casa e que contou com apoio 
exemplar do Senador Veneziano Vital do Rêgo, da Senadora Nilda Gondim, do Senado, atual 
Senador Efraim Filho. E nós estivemos participando das visitas e depois uma confraternização, 
buscando sempre o melhor para Campina. Eu gostaria de aproveitar esse momento, Senhor 
Presidente, para deixar registrado também as felicitações a as homenagens à nossa querida 
colega Vereadora Carol Gomes, também que completa ano, né? Feliz aniversário. Saúde, paz 
para ela e para toda sua família. A nobre colega de trabalho, nós não poderíamos deixar de 
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registrar também as nossas felicitações. Não poderia deixar de mencionar também, Senhor 
Presidente, que para alguns que não estão acostumados. Vereador Saulo Noronha que o 
histórico da atuação desse parlamentar fala por si. O histórico da nossa atuação parlamentar 
fala por si, Vereador Anderson. O mandato nas ruas que nós criamos desde o início do mandato 
sempre mostrou a nossa autonomia em relação à atuação parlamentar. Sempre demonstrou a 
nossa postura, ora convergindo com o governo, ora divergindo, e o histórico das nossas 
votações nessa Casa, votamos a favor das emendas impositivas e enfrentamos debates difíceis, 
como a provável CPI do João XXIII. Que nós dizíamos que não era competência do município. 
Nós também nessa Casa, Vereador Hilmar Falcão, fizemos o debate do piso. Que alguns julgam 
ser lei e outros julgam não ser que o IPSEM tem ou não tem orçamento para pagar o piso dos 
professores e nós fizemos também esse debate difícil. Nós fizemos também esse debate 
complicado, o que nunca vai existir por parte desse Vereador, Vereador Anderson. É falta de 
posicionamento. É o que eu gosto de dizer, falta de raciocínio lógico. Então, nossa linha tem 
uma coerência, nossa linha de atuação. Ela se posiciona de forma clara. Nós apresentamos o 
problema do IPSEM. O déficit do IPSEM e nós apresentamos uma alternativa. Nós 
apresentamos que o IPSEM pudesse fazer crédito consignado para o servidor ativo, inativo. 
Pudesse fazer o financiamento imobiliário para o servidor inativo e ativo e assim o IPSEM ter 
sua autonomia. Ter seu déficit suprido e assim ter condições num futuro próximo de pagar o 
piso dos professores. Então, nós fazemos uma discussão orçamentária para isso. Colegas da 
imprensa, nós fizemos uma consulta técnica. Eu não falo por falar. Nós fizemos uma consulta 
técnica, Vereador Saulo Noronha, ao Senado Federal, sobre a competência dessa matéria. 
Sobre a competência dessa legislação e a competência do poder executivo enviar uma 
legislação nesse sentido. Para que o IPSEM possa fazer essas operações de créditos e, assim, 
buscar sanar o seu déficit orçamentário. Então, nosso discurso, a nossa fala é sempre 
preocupada. Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, com aqueles que mais precisam, nós 
queremos que seja que... que tenhamos a distribuição de quentinhas do Restaurante Popular, 
que vai ser recém inaugurado. No complexo Aluízio Campos, que nós entendemos. Para 
concluir Senhor Presidente, porque nós entendemos que no complexo Aluízio Campos, ali estão 
as pessoas mais carentes. Nós defendemos o Vereador Anderson. A refeição noturna, porque 
nós precisamos de segurança alimentar. Então, não adianta ter… querer tutelar o nosso 
mandato ou a nossa atuação parlamentar, porque não vão conseguir. 
Eu estou convencido, e estou aberto a ser convencido do raciocínio contrário. Isso é a 
democracia, é você convencer e ser convencido. Por isso que votei a favor das emendas 
impositivas, contrariando o governo. Votei a favor das emendas impositivas, contrariando o 
governo, porque eu entendia que a emenda impositiva fortalecia o Poder Legislativo. Então, eu 
não vou deixar, ou permitir que bancada A, bancada B tente tutelar o meu mandato, tente 
tutelar as minhas ações, tente tutelar o meu papel de vereador e por convergência de ideias, 
por convergência de raciocínios. Na maioria das vezes, nós concordamos com o governo. Na 
maioria das vezes, nós concordamos com o governo, mas não vou abrir mão do meu papel de 
fiscalizador e legislador. É uma coisa tão simples. É uma pauta que a gente já exauriu, que já foi 
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vencida. Então, eu não vou deixar de me posicionar, o que não vai haver desse vereador é 
fugidinha de Plenário, é omissão em temas de debates que desagradaram um ou a outro, a 
desse Vereador você nunca vai esperar isso. Esse Vereador sempre vai ter um sim ou não, ou 
agradando ou desagradando. Ou esse Vereador vai ter sempre uma postura, vai ter sempre um 
posicionamento claro e definido e porque daquele posicionamento simples e claro, objetivo 
sem nenhuma dificuldade, sem nenhum contratempo. E temos que participar de uma 
agremiação partidária, por força da legislação, mas nunca esperem desse vereador que ele 
fique em cima do muro ou que ele fuja ou use de outros subterfúgios para fugir do debate.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de aproveitar para comunicar a todos os 
vereadores e vereadoras que o Projeto de nº 130 do Poder Executivo da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias já se encontra na Casa, está no sistema e só nós vamos é fazer cópia para a 
Comissão e os demais vereadores possam ir em busca, no sistema do SAPL Não é? É, nós 
estamos vendo aqui pela questão da economicidade de papel, até mesmo pela questão de... E 
também lembrando que é já a Assembleia Legislativa nos enviou um requerimento solicitando 
o auditório e, claro, é uma audiência pública que trata do orçamento participativo, do aliás, do 
da Lei de Diretrizes Orçamentária do Estado. Entendeu? Então a Comissão Orçamentária dos 
solicitou o espaço para a realização da audiência, que acontecerá aqui no dia 11 de maio. Então 
é importante que os vereadores participem, até mesmo nós vamos participar de um do 
Orçamento do Estado da Paraíba que. Podemos até, inclusive, dar sugestão para para esse 
orçamento, não é mesmo? É. Viu? Pronto exatamente, então está comunicado prosseguindo no 
Pequeno Expediente, o próximo inscrito, Vereador Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: O tempo é muito curto. Bom dia para todos, Vereadores 
e Vereadoras dessa Casa e todos que estão aqui nesse momento. Vim falar hoje aqui, 
Presidente de projetos. Não é? Nessa semana eu vi nas redes sociais, nos blogs, na imprensa de 
Campina Grande, o projeto arquitetônico da Feira Central. Muito bonito, muito bacana. Eu 
quando eu vi aquele projeto, eu pensei que eu estava lá naquela praça sentado, naquele 
momento, de tão bonito que o projeto é. E é isso que estou vendo como vereador na nossa 
cidade, Campina Grande, amigo estou de mal que eu estou cirurgiado da boca. Eu estou 
falando de máscara. Então, Vereadora Jô, como a gente está falando em projeto, tem muitos 
projetos bonito na cidade. É igual quando eu fui comprar um terreno lá em João Pessoa, o cara 
mostrou um terreno bonito, um projeto. Dei uma entrada de 3 mil reais na época, na época em 
em 2012. Só em ver o projeto eu já pensei que estava morando lá. Quando chegou, em 2017, 
2020, hoje é 2023. Ainda está do mesmo jeito, o mato. No projeto, deixei de pagar. Vereadora, 
deixa de pagar esse terreno, tem umas... umas cláusulas lá dentro do contrato, perdi a entrada 
e perdi tudo que eu paguei. A imobiliária, então a gente tem que ter cuidado em projetos. Aí 
quando eu vi esse projeto muito bonito na Feira Central, que Deus queira que chegue na Feira 
Central, um projeto naquele. Né? Para Campina Grande, eu me alegrei em só ver o projeto, 
então vamos cobrar. Que chegue, mas na pauta dos 90 milhões que foi aprovada aqui nessa 
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Casa. Pelos vereadores dessa Casa. No projeto não tem área de lazer, feito aqui. Tenho um 
requerimento da minha autoria aqui, 2950 de 2021. Aqueles projetos da arena para a arena 
para o futebol… Futebol amador. Então, eu estou esperando ainda. Vou até filmar ali que eu 
estou sem ninguém para fazer isso para mim. O projeto da arena tá lá, foi aprovado por todos 
os vereadores aqui dessa Casa. Eu fui lá na SEPLAM. Eu fui lá para falar com o Doutor Félix para 
fazer pelo menos um desses projetos na cidade de uma arena municipal com gramado 
sintético, lance de arquibancada, área de caminhada. E agora, a SEPLAM fez esse projeto. 
Agora, olha lá, onde é que vai ser o projeto. Onde vai ser, olha lá na Creche do Monte Castelo, 
do governo municipal. Faça um projeto aí para o futebol amador, para as escolinhas de futebol. 
Para as Igrejas Evangélicas e Católica quando quiser fazer um evento, tem um canto para fazer 
um evento fechado. Isso é o trabalho do vereador cobrar. E o prefeito fez um concurso. Para 
engenheiros aqui, entretanto, para fazer o projeto lá na Feira, faça das arena. Porque agora que 
eu vi. Porque lá na SEPLAM não tem engenheiro, não tem técnico para fazer um projeto de uma 
área de futebol. Tem que contratar, tem que fazer um concurso, botar nas redes sociais. Fazer 
um concurso para o projeto. Toda a cidade vê. Então eu estou vendo cobrar aqui essas arena 
aqui dentro de Campina Grande as arenas municipais. Área de lazer para Campina Grande. O 
prefeito de Campina Grande tem que olhar mais para a periferia de Campina Grande. É isso, 
então, quando eu vejo esse projeto arquitetônico, eu fico imaginando. O que eu perdi lá no 
passado? Um terreno que eu comprei, um projeto belíssimo e até hoje. Aí eu vou concluir, 
Presidente. Então, venho cobrar aqui nesse momento que faça as áreas de lazer na periferia de 
Campina Grande. Porque quando a gente chega lá. Nosso amigo, que é candidato a vereador, 
também estou convidando na Zona Leste. Quem quiser ser candidato a vereador vem pro meu 
partido progressista, o PP. Vamo simbora. Vamos lá fazer, fazer uma bancada forte. E na minha 
Zona Leste tem muitos candidatos. Estou convidando os candidatos da Zona Leste que vem pro 
meu partido. Meu presidente hoje é o vice-governador da Paraíba, Lucas Ribeiro. Porque na 
minha área, ele disse que lá não tem vereador, onde eu nasci e me criei. Então eu estou 
convidando os amigos, as amigas da Zona Leste que vem pro meu partido. O progressista. Que 
eu estou lá de braço aberto esperando. Vem se filiar ao Progressista, o PP de Campina Grande, 
estou convidando os amigos da Zona Leste que querem concorrer, que eles ficam botando fake 
news na rede social que na Zona Leste não tem vereador, onde eu nasci e me criei. Faz 40 anos 
que eu moro na Zona Leste, então estou ouvindo aqui a todos que venham se filiar ao meu 
partido, PP, progressista. Vá no meu Instagram, fale comigo porque em breve, vereador, estou 
inaugurando também um escritório lá em Nova Brasília. Vai ficar bem pertinho, no coração da 
Zona Leste, para chegar no meu escritório e se filiar ao partido. Para disputar com o vereador 
aqui que eles falam que não tem vereador na Zona Leste, o vereador da Zona Leste aqui 
trabalha. Eu trabalho por toda a Campina Grande e Zona Leste, então estou convidando a quem 
do público, os amigos que queira ser candidato. Na zona leste a vereador para vir concorrer no 
meu partido, PP progressista e muito obrigado.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, a Vereadora Jô Oliveira no 
Pequeno Expediente. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todos e todos de forma muito rápida. Saudar aqui 
o nosso querido Minervino, que tem acompanhado nesse debate em relação, em especial, ao 
Conselho da Pessoa Idosa, então obrigada por acompanhar mais uma vez a nossa sessão. De 
forma muito rápida, Senhor Presidente. Primeiro, eu gostaria de agradecer pela oportunidade 
que nós tivemos na última sexta-feira de participar da solenidade de aposição da placa né? 
Para... para os patronos, é do Museu Histórico de Campina Grande, ali na Floriano Peixoto, 
inclusive um Projeto Conjunto da sua pessoa, seu mandato com o nosso. Então, foi um 
momento muito importante, Vereador Anderson, em que a gente pode contar com várias 
pessoas que constroem a história aqui da cidade de Campina Grande para aquele momento em 
que se reconhece às pessoas que pensaram o Museu Histórico da nossa cidade. Então, só pra 
registrar esse momento, uma cerimônia muito bonita, bastante prestigiada, inclusive, pelos 
familiares, mas a minha fala que ela é muito rápida, é muito mais no sentido de garantir o 
reconhecimento. Semana passada eu e o Vereador Bruno, nós fomos chamados por algumas 
agentes comunitárias de saúde lá na Unidade Básica do Plínio Lemos para falar sobre uma 
atividade de formação que elas participam enquanto profissionais da saúde. Mas é um 
processo de articulação, inclusive, pela própria Universidade Federal do Rio Grande do Sul, que 
elas têm a possibilidade de participar de um programa de formação e dentro desse processo de 
formação, elas ficam responsáveis por construir um tema, trazer um debate que inclusive 
dialoguei com aquilo que elas encontram no dia a dia da sua atividade profissional. E essas, né? 
Assistentes Sociais, em especial Maria Lucena, Ivani, que foi quem nos provocou ali naquele 
espaço, elas estão… está tratando aqui o meio ambiente associada ao cuidado com a saúde. E 
foi importante porque nessa visita a gente pôde, inclusive, não só acompanhar o trabalho delas, 
mas, acima de tudo, perceber a necessidade de a gente fazer essa coisa cada vez mais 
articulada, porque muitas vezes a gente trabalha como se o meio ambiente fosse uma pauta, 
saúde fosse outra, educação fosse outra. E, diante do problema que elas apontaram lá, a gente 
entendeu, inclusive, que seria importante em uma atividade gestada ou pelo menos pensada 
por pautas que são importantes para a cidade de Campina Grande. Então, elas falaram, 
inclusive, da necessidade de limpeza permanente do Canal das Piabas. E aí a gente pensa, 
Vereador Pimentel. A necessidade que a gente tem de fazer um trabalho educativo 
permanente com a comunidade, não só ali de quem vive no entorno do Canal das Piabas, mas 
principalmente trazendo o impacto que isso tem para a saúde, porque elas foram colocando 
pra gente o foco que aquilo criava, inclusive para dengue. A gente sabe que no município né? 
Nós estamos num boom, né? Dessa questão das pessoas estão sendo afetadas pela dengue, 
inclusive a própria Secretaria Municipal de Saúde, lançou esses dias a incidência por bairro e o 
bairro do José Pinheiro, por exemplo, Vereador Rostand estava falando aqui da Zona Leste, tem 
uma média de 3% dos casos de dengue na cidade. O Cruzeiro tem 7%, então é importante 
também que a gente fale do processo educativo, né? Então, é importante também que a gente 
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fale do processo educativo nesse processo, que as pessoas precisam cuidar de sua casa, mas 
precisam cuidar também do entorno, precisam cuidar da comunidade. Então, eu fiquei feliz 
porque elas estão fazendo um trabalho nessa direção, fazendo, falando sobre esse processo 
educativo e colocando o lugar das Agentes Comunitárias de Saúde. Então, queria registrar aqui 
os meus parabéns a elas que estão na ponta, não só como profissionais que têm a 
responsabilidade de fazer essa relação, a política de saúde, quem está lá na ponta, o 
usuário/usuária do SUS, mas também pensando de forma articulada com outras Secretarias, 
com outras pastas que precisam assumir também essa tarefa de responsabilidade que diz 
respeito à prevenção e saúde. Então, a gente tem um programa aqui em Campina Grande que, 
inclusive, poderia se somar, sugerir isso a elas, que pudesse inclusive fazer esse trabalho 
educativo, estar ali na ponta dialogando com pessoas para que, inclusive, elas não coloquem, 
né, lixo ali no terreno, que inclusive um terreno relativamente pequeno, mas dada a... A falta 
de orientação mesmo das pessoas, acabam colocando lixo ali e nem estou dizendo que a 
Prefeitura não faz a limpeza porque, inclusive, no momento em que nós passamos lá tinha sido 
feito uma coleta no dia anterior, mas a gente sabe que, infelizmente, muitas vezes a própria 
população acaba colocando lixo nesse espaço. Então, é importante que a gente pense num 
processo educativo, que a gente oriente a população e isso precisa ser colocado em sala de 
aula, isso precisa ser colocado pela Secretaria, né, do Meio Ambiente junto, inclusive, com a 
Coordenação do Programa Recicla Campina. É importante que a gente pense de forma 
articulada. Geralmente, a gente só vem falar de dengue quando a gente tem todos os casos 
estourando, então a gente precisa se precaver, fazer esse processo educativo anteriormente, e 
aí tem sido uma inclusive posta por essas profissionais, não só da Unidade Plínio Lemos, mas 
estou falando delas em especial que nesse processo de especialização estão tratando sobre 
saúde e meio ambiente, foi exatamente com essa pauta que nós fomos convidadas a, a... 
Acompanhá-las numa atividade que elas fazem na comunidade e pudemos, inclusive, ver in 
locus a necessidade de pensar de forma articulada e planejada as ações pra que a gente tenha, 
de fato, a efetivação daquilo que é importante pra cidade, que é a saúde mais próxima das 
pessoas. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereadora Jô. Dando prosseguimento no 

Pequeno Expediente, o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, meu muito bom 

dia a todos, Senhoras Vereadoras, pessoas que nos assistem aí via internet, meu muito bom dia 

a todos; às pessoas que nos assistem aqui presencialmente, sejam muito bem-vindas, a nossa 

gratidão a vocês por participarem das Sessões Legislativas dessa Casa. Mas, Senhor Presidente, 

só pra fazer um registro que sábado passado eu estive lá no Meninão, lá no Mutirão do Saúde 

de Verdade, e conversei com muitas pessoas ali e, Senhor Presidente, Vereadora Fabiana 

Gomes, eu registro aqui a satisfação das pessoas que ali são atendidas e que estão fazendo 
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exames, consultas naquele local. A nossa gratidão ao Prefeito Bruno Cunha Lima por este 

grande mutirão que está sendo realizado, cerca de mais de 50 mil atendimentos ali já foram 

feitos, procedimentos, e aí a gente registra nossa gratidão. Tem aí uma foto, Ribamar bastante 

competente já coloca aí. Mas vejam só, sábado à tarde também, estava atendendo lá, não 

atendeu domingo e ontem porque foi 1º de maio e é um direito do trabalhador e a gente nesse 

momento faz o registro de gratidão a todos os trabalhadores da Câmara Municipal, como 

também da Gestão Municipal, aos trabalhadores da cidade de Campina Grande, a nossa 

gratidão pelos trabalhos que exercem, parabeniza-los pelo dia de ontem, pelo dia do 

trabalhador. Fazer o registro, Senhor Presidente, e lamentar, é... O pequeno reajuste salarial 

que foi concedido pelo Governo Federal, nós lamentamos esse reajuste tão pequeno que foi 

concedido. Tenho certeza que cada um dos cidadãos, cada um dos Vereadores e Vereadoras 

gostaria que esse reajuste fosse ainda maior. Se for fazer comparativo, talvez esses 18 reais que 

foi aumentado não dê pra comprar 1kg de tripa, lamentavelmente. Mas, Senhores, é... Ainda 

faço o convite para que... Estarei me deslocando até lá, Senhor Presidente, a Solenidade de 

inauguração do PSF e também da entrega de 20 motocicletas para a Vigilância Ambiental e para 

a inauguração da UBS Ricardo Amorim requalificada em mais uma ação do Programa Saúde de 

Verdade que está acontecendo agora há pouco e eu gostaria de fazer esse registro também de 

gratidão ao Prefeito Bruno Cunha Lima, agradecer ao Secretário de Saúde Dr. Gilney que tem 

sido bastante atuante e só pra que as pessoas que nos ouvem tenham conhecimento, mais de 

20 PSF’s já foram inaugurados nesses pouco mais de dois anos, significa dizer que, 

praticamente, se fosse... Cada, a cada 1 mês 1 PSF foi inaugurado no município de Campina 

Grande e isso nos deixa feliz, felizes, porque isso é voltado para o povo, então não poderia ser 

diferente a nossa gratidão aí ao Prefeito Bruno Cunha Lima. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Dando prosseguimento no Pequeno Expediente, 

o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, porque... 

Minha vinda à Tribuna é algo muito rápido, apenas para fazer dois registros. Primeiro, o registro 

da última quinta-feira quando estivemos reunidos ali no Hospital HELP pra entrega daquela 

grande unidade hospitalar, fruto de um trabalho de um homem dedicado e voltado às ações 

em favor dos mais necessitados em nossa cidade. E ali, eu dizia a alguns colegas e algumas 

pessoas, Vereador Aldo Cabral, de que o dinheiro público na mão de quem sabe investir dá 

retorno positivo. Ali está uma grande obra, feita com Emendas Parlamentares, feito com 

recursos públicos, mas que quando é entregue na mão de quem tem compromisso com o 
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dinheiro público, Vereador Rui, surge uma grande obra daquela, uma grande unidade 

hospitalar daquele porte, daquele tamanho que vai beneficiar a nossa cidade, beneficiar acima 

de tudo os mais carentes. Parabenizar Dr. Dalton, parabenizar a Facisa, ao HELP, pela grande 

obra que entregaram à nossa cidade e que essa grande obra venha a salvar vidas. O mais 

importante é que não fique somente na propaganda ou apenas na estrutura, mas em salvar 

vidas e, acima de tudo, vida dos que mais precisa. Dito isso, eu também gostaria de fazer 

menção aqui, é... Parabenizar... Ontem, como foi o Dia do Trabalho, e para quem quiser 

comprar muita coisa com o reajuste que foi dado pelo “pai dos pobres” como falou o colega 

Saulo, num é? Dá 2kg de arroz daquele quebrado, num é arroz bom, não, parboilizado não. O 

reajuste do salário, por incrível que pareça, paga 2kg de arroz, não do bom, não do bom. Arroz 

de terceira classe, tipo 3, falou aqui o meu colega e conhecedor de cereais, Saulo Noronha. 

Então você também... Vocês vejam que o “pai dos pobres” prometeu na campanha política de 

que iria fazer valorização do salário mínimo e ontem eu vi uma tristeza tão grande dos meus 

colegas sindicalistas lá em São Paulo. Alguns daqueles que ali estavam eu percebi uma cara de 

velório tamanha, Vereador Rui, 18 reais no salário mínimo que compra 2kg de arroz do mais 

fraco que você pode dar a um cidadão. Lamentável que no Dia do Trabalho você não tenha o 

que comemorar com esse desgoverno do PT que aí está. Mas como nem tudo é de mal notícia 

nesse... Nesse tempo, graças a Deus ainda temos pessoas que, mesmo estando essas do Serviço 

Público trabalham, prestam um bom serviço, ainda tentam colocar, fazer algo melhor em favor 

da população, valorizando os seus salários e o Concurso Público... E eu quero parabenizar aqui 

alguns Servidores da Casa que desenvolveram um aplicativo importantíssimo para o 

andamento das Sessões, em especial das Sessões Solenes da Casa, então eu gostaria de 

parabenizar a... Eu acredito que seja a Senhora, Senhorita, né? Rayane de Luna que também 

desenvolveu... Está ela ali, desenvolveu um aplicativo juntamente com outros Servidores dessa 

Casa, a Livânia Melo, Pedro Leandro dos Santos, a Sayonara Lopes, Sayonara ou Saynara? Muito 

bem, Sayonara Lopes. Parabenizar vocês! Parabenizar vocês que honram o Concurso que vocês 

fizeram. Vocês têm sido exemplo nessa Casa mesmo, em algumas vezes, não sendo 

reconhecidas, não sendo tratadas como merecidas, mas eu tenho que parabenizá-las pelo 

trabalho que vocês têm feito. Vocês honram o concurso que vocês fizeram. Vocês estão 

desempenhando um trabalho aqui nessa Casa. E aí, eu faço extensivo a todos os Servidores, 

inclusive aqueles que limpam o banheiro que usamos todos os dias, eles também são 

merecedores e eu diria partícipe desse processo de engrandecimento dessa Casa. Então, meus 

parabéns a vocês. Vocês são merecedores dessas honrarias e não poderia ser diferente após a 

comemoração chamada Dia do Trabalho vocês serem homenageada, receba por parte desse 

Vereador, Sindicalista, não tão sindicalista para alguns por não... Ter doutrinado na carteirinha 
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da esquerda, tenho minhas opiniões, mas sei valorizar o que é o trabalhador porque também 

passei por esse processo quando durante 12 anos ali na Agência Centro do Banco do Brasil fui 

auxiliar de serviços gerais com muito orgulho. Então, parabenizar vocês e dizer que essa Casa 

ela tem melhorado muito as suas atividades legislativas graças ao trabalho de todos vocês, 

extensivo a todos os Servidores. Obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de passar para o Vereador Rostand pela 

Ordem, eu gostaria também de me acostar às palavras do Vereador Alexandre, dizer que, é, 

fundamental importância o trabalho que a Assesso... O pessoal da Assessoria tem 

desempenhado na Casa, tem desempenhado na Casa... E mais, eu queria, inclusive, dizer pra 

vocês que hoje eu gostaria muito que nós tivesse a possibilidade de colocar, de na nossa pauta 

que estava prevista, que está prevista para votar os Projetos, nós colocarmos o Projeto do 

reajuste dos, dos Servidores dessa Casa. Inclusive, como nós estamos hoje no segundo... Ontem 

foi o Dia do Trabalhador e eu acredito que o melhor presente que nós poderíamos dar aos 

Servidores é justamente esse Projeto, mas lembrando que nós iremos votar. Eu espero essa 

semana, porque já nesse mês é intenção da Mesa Diretora nós incrementarmos já na folha 

desse mês o reajuste dos Servidores desta Casa. E parabenizar pelo, pelo trabalho que vem 

sendo realizado. O aplicativo que foi implantado, foi implantado por iniciativa de, de... Por as 

meninas, entendeu? Rayane, Rayane... E... Elas estão sempre reunidas encontrando 

mecanismos para melhorar o sistema aqui juntamente com os técnico, juntamente com 

Ribamar, Mangueirinha, Edson de Sousa, todos unidos... Jailma, para que nós possamos, é, 

fazer, otimizar o trabalho aqui, legislativo na Casa, durante os períodos de Sessões, tanto 

Sessões Ordinárias, Sessões Especiais, Audiências Públicas e aí por diante. Com a palavra o 

Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Presidente, é, assim, pra falar de Governo Federal é bom 

também porque se num for Governo Federal as coisas num chega pros municípios, num chega 

pras capital, né? E o Governo Lula tá com 5 meses de trabalho e... O que eu vejo, eu votei, eu 

votei no Governo Lula, fiz o L, eu até agora não me arrependi, não, porque a gente tem que 

esperar o que vai ser melhor pro nosso país, porque as coisas estão chegando. Final de semana 

agora, inclusive, final de semana que eu participei, que eu gosto de andar nas cidade, as cidade 

que foram... Que tiveram seus aniversário, foi show de bola... O dinheiro vem de onde? O 

dinheiro vem de onde? Vou deixar no ar porque eu acho que Vereador aqui sabe de onde vem. 

Grandes festas nas cidade, né? E falar que o povo tá passando fome... Eu não acredito que 

ninguém tá passando fome, não, porque tem ajuda de todo lado, porque tem Bolsa Família, 
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pessoa ganhando 750, 600... Tem que melhorar e tem que cobrar que o pessoal tenha dinheiro 

que os imposto aqui é muito alto, todo mundo tem que ganhar o dinheiro, né? Presidente tá 

querendo baixar os juros... Então, as contas, Presidente, tá chegando normalmente e o povo 

ele vai comer melhor. O povo vai comer melhor. Meu amigo Vereador, aí vai vender mais cesta 

básica, ele trabalha com cesta básica... Porque se não fosse a ajuda do Governo a cesta básica 

num chega no município não. Aí fala mal de Governo Federal... Pra mim, eu não concordo, 

porque o Presidente que fez motociata era só pra rico andar de moto, fez política a vida toda, 

motociata em tudo quanto era canto, esqueceu de sentar com o Congresso... Lula pelo menos 

senta com o Congresso, a gente vê na televisão, tá sentando, tá negociando... Hoje os indígenas 

tá sendo assistido, porque tava tudo morrendo de fome. A gente vê nas rede social, o nosso 

ouro os “caba” só roubando, eu, eu tô pensando que eu tô em 1500... Em 500 anos atrás, 

naquela Amazônia, de tanta roubalheira. Roubalheira foi quando? Foi do Governo passado, de 

quatro anos, vamo falar aqui a verdade. Então parabéns para Lula que tá mandando dinheiro 

para todo o país, inclusive eu sou comerciante, eu passei quatro anos sem fazer um 

empréstimo no, no meu CNPJ... Quando fui ali fiz dois, em cada um banco, um banco... Um... 

Me chamando pra me emprestar dinheiro, meu CNPJ porque eu sou comerciante. Esse negócio 

de falar do Governo Lula pra mim isso é balela. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, fechamos o Pequeno Expediente, abrimos 

o Grande Expediente, o próximo, primeiro inscrito Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, colegas Vereadores, é, eu ouvi 

atentamente nosso colega Vereador Waldeny onde ele, assim... Muita franqueza ele esclarece 

que... Que desobedeceu o Prefeito quando foi pra votar um Projeto que ele tinha sido co-autor 

em 2013 e que hoje como Prefeito já não gosta mais, né? Quer dizer, é bom pra Vereadores e 

ruim pra Prefeito, que é as Emendas Impositivas. Essa Casa perdeu mais uma vez, não é, o time, 

não é, de... de, realmente, ter pelo menos uma... um percentual de participação nesse 

orçamento de Campina Grande. É lamentável! Eu gostaria de... de... pedir ao Presidente 

Vereador Marinaldo e à Mesa para que a gente possa desmistificar, senhores vereadores, 

Anderson Pila, desmistificar o que se anda... o que a gente anda ouvindo por onde anda em 

Campina Grande, que é o aumento do IPTU em Campina Grande. O... o Executivo diz que foi... 

não foi quase nada, 5%, coisa dessa aí, e a população todinha, quando você vai, diz que foi o 

maior aumento de todos os tempos. Então, nada mais do que a gente convidar o Secretário ou 

que ele envie aqui, não é, um funcionário, né, que... que possa explicar para que a gente fale 

pra a população, porque o que se fala em todas as ruas de Campina é que foi o maior aumento, 
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né, que já houve nos últimos anos, nos últimos 10 anos em Campina Grande, Vereador Saulo; 

então, pra desmistificar isso aí pra gente saber o que danado tá acontecendo: o... o Executivo 

diz uma coisa e o povo que vai pagar diz outra totalmente diferente. Eu concedo. Só, pois não... 

Pois não, pois não, Vereador. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Só pra... agradecendo o aparte concedido por 
Vossa Excelência... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pra mim é uma honra Vossa Excelência conceder um aparte 
a mim. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Mas só pra trazer um... um... um lembrete: que 
não me falhe a memória que, ainda na legislatura passada, nós votamos um projeto aqui nessa 
Casa, eu vou até... Depois, realmente, é bom a gente se atinar mais sobre o tema, mas e que... 
o projeto que foi mandado à época pelo Executivo tratava de que fosse feito um... um 
percentual a cada ano de aumento. Então, naturalmente que, a cada ano, vai aumentar um 
pouquinho até chegar ao percentual que eles entendem, que... que foi entendido por quem 
executou o projeto, que seria plausível para o Município. Até a gente, vez por outra... a 
questão, por exemplo, do pagamento do IPVA como do pagamento de... de IPTU são taxas que 
o... o cidadão paga e que a gente não paga satisfeito. A gente não paga feliz, por exemplo, IPTU, 
ou... ou... ou... IPVA, esses impostos da vida (quem danado quer pagar isso?), mas só trago 
ainda, Vereador, ainda trago... Em... Em termos de percentual, Campina Grande arrecada 
menos de que a cidade de Caruaru. É como se as pessoas em Caruaru gostassem mais de pagar 
IPTU de que o Município de Campina Grande, mas é importante realmente a gente trazer... e... 
e... o Secretário - eu não vejo problema nisso - para desmistificar, realmente, aí algum tipo de... 
se há um aumento abusivo... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é. É... é isso que eu tô pedindo, não é?!  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Obrigado o aparte!  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Nós... nós aprovamos... Obrigado! Agradeço a Vossa 
Excelência! Nós gostaríamos de ouvir porque, realmente, nós aprovamos e tem a cada ano um 
aumento, mas o aumento não chega a 10%, e o que se fala é que o aumento foi exorbitante, é 
isso que nós queremos saber, e se nós aprovamos uma lei e tá errado, a gente conserta, não é 
verdade?! Então, pra a gente saber, né, porque tá falando duas línguas: o Prefeito diz que não 
aumentou... e o povo diz que foi o maior aumento dos últimos anos. Eu quero lembrar aqui aos 
senhores vereadores (eu vou... daqui a pouco, eu passo pra Waldeny), que eu falei antes da 
aprovação do edital, né, para aquela... essa empresa assumir o Maior São João do Mundo em 
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Campina, não é, a venda total do... do São João em nossa cidade, e eu falei que o edital vinha 
eivado de... de... de... de... praticamente... fechando algumas participações. Por exemplo, hoje, 
eu dizia que, naquela época, algumas... ao mês passado, que no edital, ia... ia dar problema 
quanto à transmissão do Maior São João do Mundo por TVs, por blogs, não é?! Nós... nós 
inclusive lemos hoje aqui... é... um que a própria TV, né, diz o seguinte: “Segue dando o que 
falar nova gestão do São João de Campina Grande. A mais recente, segundo o que foi apurado, 
envolve a transmissão do evento. Na semana passada, a Arte Produções proibiu a transmissão 
do Sistema Correio de Comunicação através da TV Maior, como ocorreu nas últimas edições.”. 
Quer dizer, a TV Maior não vai poder mais transmitir (o que eu tinha dito aqui e que ninguém 
deu atenção, não é?!). O mesmo valerá para TV Arapuan, sites e blogs (o que eu disse aqui e 
ninguém tomou... deu atenção). A empresa cearense alega que os veículos teriam que pagar 
uma alta quantia pelos direitos de imagem dos artistas que se apresentarão no Parque do Povo. 
É muito interessante isso, né?! Campina Grande agora... é... tiraram a exclusividade. Coisa boa, 
né?! Ô... ô... Nós falamos aqui... foi falado aqui sobre um mutirão, Vereador Saulo, falou sobre 
o mutirão parabenizando. Veja bem: é... (eu sempre disse aqui e vou continuar dizendo): esses 
mutirões... e é necessário porque, na realidade, os postos de saúde do Município de Campina 
Grande não estão atendendo à população; por isso, o mutirão, por isso, a grande massa de... de 
pessoas que tem... que não fazem exames, que não são atendidos, né?! A repressão... é... a 
repressão... sendo reprimidos... é... esses números enormes aqui, né?! Então, tem... inclusive, 
já... já... já está acontecendo pessoas que foram marcadas, chegou no local e disseram que ia 
remarcar, não disseram data, não disseram dia, não disseram nada: só... só remarcar, aí você vê 
aqui o que é uma... uma... uma, Vereadora Jô, Vereadora Fátima, veja bem, senhores 
vereadores, um... informação oficial da Secretaria de Saúde. Por exemplo, mutirão de Saúde de 
Verdade, aí tem assim: pacientes em espera pra cardiologia de adulto, tem 4383. Presta 
atenção, senhores vereadores, senhores jornalistas: 4383 pedidos de exames da cardiologia de 
adulto que não puderam ser feitos, aí o mutirão oferece 1575. Quer dizer, por cima, quase 3 mil 
ainda vai continuar sendo na espera, quase 3 mil. Como é que você pode festejar isso? Por 
exemplo, cirurgia vascular: 1072, só vai atender, Vereador Saulo, 180. É o que tá sendo 
oferecido no mutirão: de 1072, só 160. Tá aqui... posso... da própria Secretaria de Saúde. Foi 
apresentado. Não é eu que tô dizendo não, é a Secretaria de Saúde. Cirurgia vascular... não é... 
cirurgia cabeça e pescoço geral: 425 reprimidos. Sabe quanto tão oferecendo? 30, e aí... por aí 
vai. Por exemplo, neurologia adulto: 2702 em espera, só vão... só vão atender 300. Isso é 
informação oficial, gente! Ó, e tem outra aqui que é o seguinte (esse aí não dá nem para fazer 
o... o percentual): otorrinolaringologia, 3183 pessoas na espera. Sabe quantos vão oferecer? 
30. De... 183, só vão... Quase todos aqui... É um absurdo! Não chega a atender 10%. Ô, ô, 
Senhor Presidente, eu posso ouvir o Vereador Waldeny, se Vossa Excelência permitir, porque 
eu gostaria... eu gosto de deixar de dar a... a... a voz. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! 1 minuto pra o Vereador Waldeny, até 
mesmo porque o tempo de Vossa Excelência já estourou. 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA (APARTE): É só um comentário breve sobre a questão 
dos IPTUs: nós apresentamos um requerimento para que fosse parcelado no cartão de crédito 
de forma on-line, não só o IPTU, mas outros tributos municipais, que facilitaria tanto a 
arrecadação como facilitaria o pagamento desses tributos, que essa sugestão fosse acatada (já 
foi requerimento aprovado por essa Casa), acrescentando a ponderação que Vossa Excelência 
traz à Tribuna. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É... eu agradeço à Vossa Excelência. É preciso realmente a 
gente ouvir, né, e se nós erramos aqui na lei, a gente conserta para que não haja esse... essa 
crítica tão grande em Campina Grande sobre o pagamento. Eu vou concluir, agradecer ao... ao 
Presidente a atenção. É muito... Isso é muito grave essa informação, não é: um mutirão que não 
atende sequer a metade do que é que tá sem poder fazer; então, o seguinte... e outra coisa (eu 
vou concluir): a gente... a gente sente as pessoas dizerem quando terá outro mutirão, porque, 
em Campina Grande, infelizmente, só se pode adoecer quando se marcar... quando se marca 
mutirão de saúde. Infelizmente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora... Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Oi! Obrigada, Senhor Presidente! Só pra corroborar com o 
está sendo colocado pelo Vereador Pimentel e também respondendo ao Vereador Saulo 
Noronha porque inclusive ele perguntou de onde é essa informação. Então, é... essa foi a 
relação apresentada na reunião do Conselho Municipal de Saúde sobre... (Anderson, gostaria 
de responder ao Vereador Saulo! Obrigada!). É... essa informação nós recebemos durante a 
reunião do Conselho Municipal de Saúde em que foi apresentada a relação dos serviços, 
principalmente das demandas que se tem reprimidas a partir dos postos de saúde em Campina 
Grande, até porque foi solicitado, até onde eu entendi, pela Secretaria Municipal de Saúde, 
aquilo que havia de demanda reprimida nas unidades básicas de saúde para que fossem 
encaminhadas pro mutirão, e aí tem exatamente esse percentual, né, tem uma demanda uma 
fila de espera de mais de 30 mil atendimentos... atendimentos, especificamente exames e afins, 
mas quando nós fizemos esse cálculo inclusive a partir da informação recebida pela própria 
Secretaria Municipal de Saúde, o que está sendo ofertado no mutirão é em torno de 20%; 
então, por isso que nós temos aí esse número muitas vezes tão discrepante e que nos coloca 
exatamente a questionar a validade do mutirão, uma vez que esses seriam os tipos de serviços 
que poderiam ser oferecidos de forma continuada, como inclusive o é na estratégia de saúde 
da família, porém, é importante que a gente reflita o que de fato esses números representam 
para a cidade de Campina Grande porque foi exatamente isso que nós colocamos, Vereador 
Pimentel, na reunião do Conselho, né: a validade de um mutirão que, na verdade, expõe pra 
população de Campina Grande a demanda reprimida que nós temos, e faz dois mutirões que 
justifica-se a questão da pandemia, porém, é importante que a gente leve em consideração que 
as unidades básicas de saúde não estão tendo a atenção devida. Muito obrigada!  
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente, como tive o nome citado, apenas pra trazer. 
Agradeço à Vereadora Jô como também ao Vereador Pimentel, mas é preciso lembrar. Olha, eu 
tive lá no mutirão e pessoas ali... eu conversei, Dona Fátima, com muitas pessoas ali que 
estavam saindo, inclusive satisfeitas, felizes pelo atendimento, inclusive pessoas que não 
tinham feito um cadastramento antecipado, que foram lá e foram atendidos, consultados, 
pessoas que... pessoas que... que fizeram... é... atendimentos com odontologista, mas ainda há 
algo mais ali, Vereadora Jô. Por exemplo, há uma ala de pediatria atendendo ali que não tinha, 
algo a mais atendendo às crianças desse Município. Campina é uma cidade tão grande, Jô, e de 
um coração tão grande que até pessoas de diversos estados, municípios... Então, quer dizer: a 
gestão dos... dos outros estados e dos outros municípios não servem porque tão desaguando 
só em Campina Grande? É uma demanda enorme e não tem como a Prefeitura Municipal ou a 
Secretaria de Saúde se negar a atender essas pessoas que vem a esse Município, parturientes 
que vem ganhar seus bebês aqui em Campina Grande na maternidade do ISEA, por exemplo. O 
que é que esse pessoal vai dizer? “Não, nós não vamos atender. Volte pra a sua cidade sem 
atendimento!”? Eu acredito que é algo que nós não queremos pra nenhuma mãe, pra nenhum 
paciente. Paciente quando procura atendimento, a única coisa que ele quer é ser atendido. 
Simples assim. O mutirão tem trazido atendimentos diversos a diversas pessoas que estão 
precisando. Eu vejo dessa maneira. Não tem nenhum PSF fechado, nenhum centro de saúde 
fechado. Inclusive, lá no mutirão, Vereador Aldo, esses dias, tava lá com o Prefeito Municipal de 
Campina Grande lá no mutirão, onde vai ser construído um novo PSF, do solo. Foi derrubado o 
que tava lá, porém, estão sendo atendidos, e isso a gente tem que registrar uma gratidão. Se eu 
fosse até o mutirão falar com aquelas pessoas, Vereadora Jô, e visse nela a satisfação com que 
elas mostram em seus rostos que estão sendo atendidas, eu disser a ela: “Olhe, você tá sendo 
mal atendida”, vendo a gratidão daquelas pessoas no... no olhar dela, então, isso é algo que 
não cabe a nós. Cabe realmente agradecer. Eu acredito que nós temos que fazer é ajudar a 
gestão municipal. Essa Casa tem um papel importante de cobrar e de fiscalizar, mas também 
ela pode usar de um intuito, de conselhos, de orientações que cada um daqui de nós temos em 
uma diversidade de lugares nessa cidade. Temos ações aqui em... em toda a cidade; porém, em 
determinadas áreas respectivas, por exemplo, área norte. Eu tenho uma vida na área norte. As 
pessoas que me procurar, eu... puder ajudar. Isso é uma coisa natural, mas obrigado pelo... pelo 
aparte, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Grande Expediente... 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Não, justificativa, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Justificativa de ausência, o Vereador Saulo 
Germano. 
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O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Justificativa de ausência: “Senhor Presidente, dirigimo-
nos a Vossa Senhoria no sentido de justificar a ausência do Vereador Pastor Luciano Breno a 
esta Sessão por motivo de estar participando de uma audiência no Tribunal do Júri no Fórum 
Afonso Campos. Cordialmente, Odilon Tavares Filho, Chefe de Gabinete.”. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, justificada, portanto, a ausência do Vereador 
Luciano Breno. Dando prosseguimento no Grande Expediente, o próximo inscrito, Vereador 
Anderson Almeida – Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Bom dia, Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, imprensa, assessores públicos aqui presentes, internautas, a todos os 
trabalhadores e trabalhadoras, primeiramente, parabenizar pelo dia de ontem, lembrando que 
ainda é um dia de luta, e que os trabalhadores e trabalhadores não caiam nas fake news dos 
abraços, dos apertos, né, principalmente os trabalhadores dessa Casa, viu, e as trabalhadoras. 
Talvez, aqueles que se apresentam como defensores de vossas causas são quem mais vos 
prejudicam, inclusive com fake news, fake news, Vereador Pimentel, que foi colocado na última 
sessão, Kléber, numa sessão do empréstimo (a tal falada sessão de empréstimo), onde dizia 
que funcionárias da Casa foram agredidas por vereador. Fake news, falta da verdade, ou no 
popular que diz lá em Santa Rosa, mentira mesmo, né, porque nós recolhemos o vídeo daquela 
sessão, Presidente, e naquela sessão, as três funcionárias que receberam flores aqui dentro, 
que tem o respeito de nós aqui nessa Casa, elas estavam ali atrás, ali atrás, sem ser agredidas 
por ninguém. Talvez sejam esses fake News, essa falta da verdade, ou mentira, que faz com que 
algumas leis necessitem ser criadas, Vereadora Jô. Essas leis de fake news até... Deixa eu tentar 
o que é que diz aqui a justificativa do que é fake news: “São as informações e notícias que não 
representam a realidade, mas que são compartilhadas como se fossem verídicas”, esse tipo de 
informação, que hoje lá no Congresso Nacional, e aí são eles que aprovam ou reprovam, 
estarão a votar um projeto de lei para tentar normatizar e que essas mentiras contadas na 
internet, que essas inverdades, ou essas publicações eles não chegam a prejudicar o cidadão e 
cidadã que tá lá na ponta. Ultimamente, agora nós vimos um grande avanço de violência nas 
escolas acontecendo com alunos e alunas e também com professores e professoras, e isso foi 
extremamente propagado, inclusive no dia 20 de abril, que haveria uma grande debandada de 
ações desse tipo dentro das escolas, onde nossos filhos e nossas filhas ficaram com medo 
inclusive de ir pra escola, essas pessoas e os responsáveis, Vereador Waldeny, eles foram 
chamados para inclusive retirar, o Twitter foi intimidado, foi chamado para um diálogo e foi 
solicitado ao Twitter para tirar cerca de 700 mensagens encontradas que propagava essa 
disseminação do mal, mas o Twitter sabe foi o que é que disse? “Não existe legislação própria, 
nós não temos determinação de cumprir essa determinação judicial”; e continuou propagando 
algo que poderia ter chegado no meu filho, na sua filha, na PL do fake news, quem se atenta a 
ler pelo menos, se atenta a ler, ele não vai ver o que é propagado de forma vexaminosa por 
alguns, de dizer que até versículos bíblicos vão ser retirados do diálogo em comum, ou da 
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propositura de uma frase sua perante a internet. Presta a atenção aonde tão chegando com 
esse debate. Na verdade a fake news ela vem pra disciplinar e api o debate foi aberto, não por 
esse governo presente, o Governo de Lula, mas foi desde 2020, porque essas informações, ela 
tá conseguindo chegar na sociedade lá na ponta, de forma a prejudicar alguns, e por incrível 
que pareça, alguns parlamentares eles faz questão de propagar o fake news, ele faz questão de 
se passar por isso, e nós como parlamentares, nós temos a responsabilidade, de ao utilizar essa 
parlamento, ao utilizar a nossa voz que ecoa e chega nos ouvidos de vários, nós temos que ter a 
responsabilidade, de falar a verdade, as nossas opiniões, Vereador Waldeny, ela podem divergir 
em vários assuntos, em vários pontos, agora não pode a sua verdade ser calada com a minha 
mentira, e nem vice versa, mas o que está acontecendo nos últimos anos no Brasil, nos 
preocupa, porque algumas pessoas, que ecoa sua voz muito maior do que a gente, utiliza-se de 
seus mandatos para inclusive, para inclusive disseminar coisas sabendo ela que ela é inverídica, 
isso deve ser punido, independente de ser político, independente de termos a nossa imunidade 
de fala aqui, mas nós temos nossa imunidade, Vereador Rostand, para disseminar mentira para 
prejudicar o outro, que está do outro lado, a PL da fake news ela diz isso, basta ler, nós iremos 
colocar nas nossas redes sociais, ponto a ponto, para aquele que quer saber o que realmente 
está lá, porque até para derrubar um projeto de lei como esse, a importância que esse tem, 
estão divulgando fake news, estão divulgando um verdades e mentiras, podem ter certeza 
disso. eu queria… o Vereador Waldeny tá pedindo um aparte e eu concedo um aparte. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA (APARTE): Excelência, como sempre eu faço, eu faço o 
debate da prudência e me preocupa, quando como diz o filósofo: “Eu posso até não concordar 
com o que dizes, mas eu defendo até a morte o direito de falares”, liberdade de expressão não 
é liberdade de ofender, né? Não é liberdade de agredir, liberdade de expressão não é liberdade 
de acusar, caluniar. Então, é isso que a gente tem que deixar bem claro, isso tem que ser 
delimitado e eu acho que esse debate é muito pertinente, eu digo porque vou demandar 
judicialmente, quantas vezes for caluniado, quem quer que seja, vou demandar judicialmente, 
tenho um escritório específico pra isso, vou demandar judicialmente quem quer que seja, quem 
me caluniar, quem me difamar vai para as barras da justiça, com a maior tranquilidade, com a 
maior serenidade, eu acho que nós não podemos nos exacerbar nesse debate. Eu acho que tem 
que ter a prudência, vamos saber separar a liberdade de ofensa, de liberdade de expressão, 
porque você caluniar existe o… eu já repreendi colegas em particular aqui, porque existe uma 
esposa, existe filhos por trás de um cidadão, existem famílias, e eu não vou aceitar, não vão 
intimidar a atuação desse parlamentar também, quando a gente vem pra vida pública a gente 
ver o outro lado da moeda, e esse debate tem que ser feito com muita prudência, tem que ser 
feito, eu acho que o erro no entorno desse projeto, tá sendo na discussão, tá muito vexatório, 
vamos ampliar a discussão, vamos abrir os espaços, vamos ouvir, eu fico preocupado com a 
questão do direito religioso, porque você não pode ferir a liberdade de crença e fé das pessoas 
também, então, as manifestações religiosas devem ser respeitadas, não devem ser 
confundidadas com preconceito ou discriminação, então a prudência, antes de tudo, como eu 
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gosto de dizer, as pessoas precisam que aí no campo oposto que Vossa Excelência milita, a 
esquerda da aula, de estudo, de leitura, e a direita precisa aprender muito, precisa ler muito, 
precisa se informar e se informar muito, pra poder fazer esse discurso com propriedade, 
porque muitos se intitulam conservadores, não sabem nem o que é ser conservador, não 
sabem nem o que é militar no campo da direita, da extrema direita, e não sabem nem que 
conservador não é nem uma ideologia, ser conservador é antes de tudo ter um bom senso, é 
antes de tudo, parar, olhar, analisar, convencer e ser convencido, essa é a democracia, agora 
que é preciso vedar o anonimato e dar um basta nessa liberdade de ofensa, eu não tenho 
dúvidas, vedar o anonimato e dar um basta nessa liberdade de ofender, de agredir as pessoas, 
de ofender as pessoas, isso tem que ser colocado um fim, porque eu já vi isso demandar pra 
problemas maiores, entendeu? Porque o defeito, como diz aí o adágio popular, que eu acho 
que né nem apropriado pra se dizer nessa casa, o defeito do malandro é achar que todo mundo 
é otário, né? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Isso, muito obrigado pelo aparte, eu queria Presidente, 
estender o aparte pra Vereadora Jô, que tinha pedido. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada inclusive, Vereador Anderson, por esse 
espaço. Hoje, não sei se é um dia, inclusive, nos permite ampliar tanto esse debate, mas fico 
feliz em o Senhor trazer pra essa Casa, de forma inclusive muito responsável, como a própria 
pauta requer e, inclusive, porque é importante que a gente observe a linha muito tênue que 
tem entre a liberdade de expressão, inclusive isso que o Vereador que me antecedeu acabou de 
colocar e o direito de se sentir responsável, na verdade né nem responsável mas se sentir, né? 
Tão empoderado a ponto de se colocar de se colocar em impropérios, não só em relação à 
atuação política, inclusive de um sujeito como ente federado, que seja  a nível municipal, 
estadual ou nacional, mas acima de tudo da agressão direta às pessoas, não é? O limite de bom 
senso, da educação, do respeito, aí as pessoas muitas vezes entendem que estar na Tribuna é 
esse lugar que você pode dizer tudo e não é passível, inclusive de ser responsabilizado pelo que 
fala, e aí é uma coisa que nós temos particularmente muito cuidado, e inclusive percebo isso 
aqui da maioria das pessoas com quem a gente tenha a possibilidade de acompanhar e sabem 
inclusive que há uma preocupação muito grande em torno desse PL, porque as pessoas estão 
com medo de perder esse direito, sobre, né? Ou sob a alegação de se tirar o direito de fala, de 
voz, e inclusive colocando coisas que envolvem a religiosidade de cada um e trazendo pra um 
lugar de debate que inclusive não está, porque é importante que a gente observe isso, a 
liberdade religiosa é uma coisa, inclusive nós construímos e lutamos inclusive pra ter. E aí, as 
pessoas em nome da liberdade religiosa se acha no direito de ofender o outro e a outra, então 
assim, é importante que a gente observe o que significa o direito e a liberdade de fala e essa 
coisa toda, e a agressão, a pessoa, ao CPF, ao CNPJ, né? A gente coloca e entende que esse 
lugar nos dar direito a tudo, e a gente sabe que não é bem isso, por isso é importante que a 
gente tenha esse debate, concordo que ele precisa ser mais ampliado, ele precisa ser melhor 
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debatido, mas que ele também não pode ser enfrentado com fake news, porque é isso inclusive 
que nós vimos por parte de grandes empresas que não querem se responsabilizar por aquilo 
que seus usuários colocam nas redes sociais, também estão se colocando contrários porque 
elas também… elas sabem quando é crime, elas sabem que elas vão precisar responder, e aí 
estão querendo tirar o corpo de fora, como diz minha mãe: “Tirar o corpo de banda”, então, é 
importante que a gente tenha a capacidade de encontrar direitinho esse sujeito, seja ele CPF, 
CNPJs, que promovem tudo isso, e lembrando nesse último processo, inclusive de votação de 
projeto, nós fomos vítimas de fake news, nós fomos vítimas de fake news aqui com material 
exposto na rua, perguntando inclusive se a gente queria dinheiro pra votar a favor do 
empréstimo, isso ninguém fala aqui, né importante quando a gente coloca isso? Nós somos 
vítimas de fake news, se a gente inclusive quisesse ter colocado pra frente, ter responsabilizado 
as pessoas a gente não teria como, sabe por quê? Porque quem fez não teve coragem de 
assinar o documento, quando a gente faz, inclusive enquanto entidade, a gente faz questão, 
inclusive de colocar o card, colocar os partidos, colocar quem são as pessoas que estão 
assinando o posicionamento, porque nem todo mundo tem essa coragem? Porque é muito fácil 
você tá imbuído da sua imunidade parlamentar. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

 O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Isso mesmo, e eu faço questão de na próxima vez, Senhor 
Presidente, assim, eu vou tentar… eu vou tentar ecoar até pra mais longe já que estamos na 
internet… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mais um minuto pra Vossa Excelência concluir, viu? 

 O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Aqueles que fizeram, aqueles que fizeram, Vossa 
Excelência, aquele panfleto apócrifo, colocando nossas fotos, que votamos contra o 
empréstimo, o cidadão que fez isso, ele pode me convidar que eu vou ajudar, eu vou botar a 
minha caneta, que eu faço questão de ser contra, eu não escondo meu rosto nas atitudes que 
eu tomo, eu faço questão de ser contra, o que me preocupa muitas vezes trazer, porque aquilo 
que a gente fala, ele chega no ouvido de várias pessoas, e aquilo que a gente fala do outrem 
sem se preocupar que por trás do outro ou então na mensagem, muitas vezes sabendo que 
aquilo não é verdade, pra muitas vezes prejudicar aquele outro, nós temos que dar aquele 
nome, a nossa Constituição não se engana, um projeto de lei da fake news, ele… Um minuto, 
Senhor Presidente? Ele não supre, a liberdade de expressão, porque a liberdade de expressão 
está na Constituição, ela é superior a qualquer projeto de lei, ela é superior, então sempre ela 
vai ser julgada a maior, a liberdade religiosa, vai ser sempre julgada ao maior, mas nós 
precisamos disciplinar, inclusive algumas, eu não sei a terminologia correta, mas o google, 
facebook e instagram, inclusive fizeram uma campanha no seu anonimato, onde se às pessoas 
quisesse saber o que era fake news, saber o que era o projeto de lei da fake news, recebesse 
como resposta aquilo que ela queria, porque eles tem esse poder, então, o google também foi 
chamado, a chincha e precisa ser disciplinado, a internet não pode ser uma terra sem lei, onde 
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as pessoas fracas se escondem através do nada, para disseminar algo contra o outro, nós temos 
que ter… nós temos que ter a coragem de dizer algo contra alguém, mas temos que ter a 
responsabilidade de responder quando aquilo não é verdade. Vereador Saulo. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Só um segundo do seu tempo, eu já agradeço 
possibilitar esse aparte, mas só lembrando Anderson, eu sou contra as fake news eu sou contra 
tudo que não é legítimo, eu sou contra a falsidade, ao que não é verdade, porque isso já 
usaram contra mim e contra outros tantos aqui, mas as leis brasileiras, que temos muitas, e que 
precisa muitas vezes na verdade é serem executadas, elas já existe leis, que por exemplo, 
caluniar: atribuir falsamente é crime, difamar: atribuir fato negativo que não seja crime, 
injuriar: atribuir palavras ou qualidades negativas, xingar, são passíveis de execuções, Vossa 
Excelência é um bom advogado, sabe muito bem disso, eu acredito é que os brasileiros, estão 
esperando outras discussões, como por exemplo, as reduções dos impostos que pagam, aqui já 
discorremos sobre o tema como o IPTU, como o IPVA, que são absurdos… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ISS, o aumento do ISS em Campina Grande. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Todos eles, todos eles, mas enfim, é o que o 
brasileiro tá esperando, e o que o nosso Congresso nesse momento tá discutindo, sobre fake 
news, e outras coisas embutidas na lei que precisam ser bem lidas, e eu sou a favor que 
precisam ser bem lidas, pra que ninguém vote enganosamente, pra que não seja colocado no 
projeto das fakes news, algum tipo de fake news. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Concordo. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Porém, eu volto a dizer o Congresso deveria tá 
debatendo outros temas, muito mais importantes, que esse, que a própria legislação brasileira, 
a constituição federal já tem, tantas leis que precisam ser executadas, se alguém… se eu me 
sentir difamado por alguém, eu posso colocar uma ação contra essa pessoa, concorda? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Concordo. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): Isso é algo natural, então, ninguém tá livre, 
todos somos telhado de vidro, né? Mas eu agradeço a aparte concedida por Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Fechando, Senhor Presidente, até porque Vossa Excelência 
já teve muita paciência comigo, mas esse tema é bom que a gente possa se apropriar um pouco 
melhor, porque concordo com Saulo, a tipificação no código penal existe pra alguns casos, 
inclusive aquele pra atribuir outro a cometer um delito, sem ele ter cometido e esse tem o 
direito de retribuir e isso através também do próprio código penal, mas aquele que disseminar 
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através de internet, algo que se sabe que aquilo é inverídico, ainda nós não temos disciplina, e 
ainda a disciplina não passa só por isso, quando a gente vai se detalhar dentro do projeto de lei, 
é construído inclusive um conselho, pra que esse julgamento seja feita no conselho com a 
participação popular, é o povo que vai decidir dentro desse conselho, agora o debate tem que 
ser ampliado, eu acho que três anos de debate pra uma Câmara federal é pouco, eu defendo 
isso, inclusive Vossa Excelência sabe muito bem, inclusive aqui na Câmara municipal de 
Campina Grande, os projetos eles tenham o direito de ser bem debatido, é isso que eu tô 
dizendo, três anos podem ser pouco, mas aqui muitas vezes eu trago pra nossa casa, e muitas 
vezes a gente não tem sequer trinta minutos pra debater, mas agora é importante, a fala de 
Vossa Excelência é extremamente importante, os projetos tem que ser lirimido, lido e 
observado ponto a ponto, mas que aqueles que tentam fazer fake news, pra destruir um 
projeto de fake news, eles também tem que ser punidos. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, próximo inscrito no grande expediente, 
Vereador Bruno Faustino.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos, saudando a mesa em nome do 
Presidente Marinaldo, a todos que se encontram nas nossas galerias, meu amigo vovô, Kleber, 
Elieser, saudar aqui o sempre vereador Galego do leite que se encontra na casa, todos os 
colaboradores, toda a imprensa que nesse instante, inclusive que estava pautado aqui, o 
Vereador Pimentel, de forma coerente, já discorreu até porque fui procurado por “N” 
munícipes para tratar do aumento do IPTU, em nossa cidade tem casos, em nossa cidade que 
aumento beira a 150, 200% , é uma verdadeira aberração,  eu acredito que esta Casa precisa 
chamar urgentemente o Secretário de Administração para debater e ver se assim for prudente 
corrigir esses erros, exorbitantes naquela cobrança, ou na cobrança da Prefeitura sobre o IPTU. 
Enquanto alguns Vereadores aqui diz que luta para diminuir impostos e na verdade o governo 
que o Vereador defende, só faz aumentar. Então, o Vereador Pimentel está de parabéns, sobre 
o assunto como também outro assunto tratado pelo Vereador Pimentel é sobre o São João. Eu, 
na legislatura passada, fui contra o modelo do Maior São João do Mundo, ser explorado por 
uma empresa particular, até porque eu vi que o maior produto de turismo de nosso estado 
poderia ser apropriado , sugado por uma empresa para fazer o que bem entender e pelo que 
estamos a perceber no São João de 2023, parece que está chegando ao ápice, eu fui procurado 
por algumas pessoas que labutam na festa há mais de trinta anos, Jô Oliveira que me escuta 
atentamente, Vereadora, os aumentos do terreno para colocar Vereado Pimentel as barracas, 
vejam só todos que me escutam, um cidadão da nossa cidade, trabalha há mais de trinta anos, 
no Parque do Povo, que no início não cobrava taxa alguma, pelo contrário era incentivado pelo 
poder público de nossa cidade e aos poucos foi fazendo porque essas pessoas humildes, 
trabalhadores, fizesse com que começasse a pagar uma pequena taxa Pimentel, e essa taxa 
Kleber que me escuta atentamente foi aumentando, só para se ter uma ideia, do ano passado 
para esse foi aumentado ou foi acrescido, de no mínimo de 50 a 60% no valor, uma barraca que 
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custava a ser colocada naquela comunidade para explorar era de três mil e duzentos 
dependendo do tamanho, e a comerciante com lágrimas nos olhos, discorrendo no meu 
gabinete, Pimentel disse que precisou fazer um  empréstimo, nos eu cartão para pagar cinco 
mil duzentos e noventa reais, de três mil e alguma coisa, para cinco mil duzentos e noventa é 
quase cinquenta por cento ou é mais do que isso, e essa Câmara não fala nada, se cala, se 
dobra e os nossos munícipes, que há mais de trinta, quarenta anos,  vovô, explora o evento 
para levar o pão de cada dia para seus filhos precisa fazer empréstimo no cartão para ter direito 
a colocar uma barraca. Eu concedo ao Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereador Bruno, eu trouxe antes do edital, ser 
ganho por essa empresa, eu falei aqui pedindo, quase implorando que esta Casa chamasse a 
Secretaria que coordenava tudo isso, para explicar todas essas aberturas, inclusive eu falei a 
questão da transmissão, eu falei, tá aí hoje todo mundo reclamando, depois falei sobre o valor, 
que estava à mercê, da empresa de fazer essa cobrança, quer dizer o São João, o Maior São 
João de Campina Grande, não é mais São João de rua, não é. É um São João elitizado, Deus 
queira que a elite venha para Campina Grande para fazer, porque popular, me desculpe, não há 
mais nada de popular, nessa grande festa, até por exemplo, os forrozeiros, os artista da terra, 
eu recebi inúmeros, porque a gente tem uma convivência, coma aqueles artistas, de bandas de 
forró, bandas médias de forró aqui de nossa cidade, circunvizinha, Vereadora Jô, Vereador 
reclamando, do cachê que é uma humilhação, é uma humilhação o cachê, que estão 
oferecendo, não paga os músicos que tocam na banda, não dá para pagar, e veja quem está 
fazendo isso, conhece muito bem disso, que é o dono do Bar do Cuscuz, ele faz isso 
corriqueiramente e sabe que o que está se oferecendo ao povo, aos artistas da terra que fazem 
o Maior São João do Mundo, construíram  ano a ano, tocando nessa festa hoje, está sendo 
humilhado, por esse cachê, de vergonha de nossa cidade, Caruaru está pagando três vezes 
mais, aos artistas da terra de Caruaru. E Campina Grande fica na história, maltratando os 
artistas da terra. E eu disse isso está tudo chegando e vai chegar para a Casa. Parabéns 
Vereador. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO:  Eu agradeço o aparte do Vereador Pimentel, e ainda 
adentrando sobre os problemas do Maior São João de nossa cidade, além de tudo isso eu foi 
discorrido, já começa a ser colocado nas redes sociais, que as quadrilhas de nossa cidade, as 
quadrilhas que tanto treinam se esforçam para levantar nossa cultura, no São João de 2023, 
praticamente está sendo expulsa, da praça principal, tirando a Pirâmide para um lugar distante, 
se eu não me engano, não falha a memória, para a Estação Velha, agora imaginem só, o Maior 
São João do Mundo, todos os turistas no palco principal, que é o Parque do Povo, a Pirâmide foi 
feita para isso, para apresentações de nossas quadrilhas juninas, e a empresa vencedora do 
certame que a Prefeitura, não cobra, não exige nada praticamente expulsar as quadrilhas do 
Palco Principal, essa Casa não pode deixar barato, tem que chamar essa empresa, para que 
reveja alguns pontos, eu gostaria, a Jô pediu depois. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA (APARTE): Eu prometo Vereador são trinta segundos. Primeiro 
falando sobre os artistas locais, além do cachê ser mil e quinhentos reais, eles não estão com 
acesso ao Parque Principal, nós não teremos artistas de Campina Grande no palco Principal 
certo? Só para lembrar. A outra coisa é a questão das quadrilhas juninas, é o espaço em que 
elas estão colocadas, de frente ao Escritório de Representação do Governo, não é metade do 
que o espaço da Pirâmide do Parque do Povo. Então, é impossível você imaginar que as 
quadrilhas que hoje tem toda uma estrutura do ponto de vista de cenário, de figurino de 
pessoas que vão para acompanhar esse processo, tenham espaço suficiente naquele lugar. 
Então, é urgente que a gente faça esse debate, enquanto Câmara e não é a primeira vez que a 
gente diz isso, porque todo São João, Vereador a gente tem que fazer esse debate aqui e acima 
de tudo agente lembrar também que  o São João ele era o maior do mundo, inclusive Caruaru 
já está com sessenta e cinco dias, na programação está colocando que são sessenta e cinco 
dias, mas cada vez mais a gente tem esse debate aqui sobre a valorização dos nossos,  sobre o 
que quanto a gente precisa reforçar a presença dos nossos artistas, no palco principal, e para 
lembrar inclusive a nossa maior referência que é a própria Juliete que está sendo convidada a 
estar no palco, os artistas que estarão, mas na programação oficialmente ela não está. Então, 
só um lembrete. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço à vereadora pela complementação, da fala e 
tem outro problema, que certamente irá chegar sobre no Maior São João, que são os 
ambulantes, mas precisamos ainda mais informações, para que a gente não teça comentários, 
ou afirmações desnecessárias. Eu concedo ao Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA (APARTE): Vereador toda cidade sabe, que o São João de 
Campina Grande já foi privatizado. A gente não tem mais direito de ver aquelas barraquinhas 
que a gente via no passado não. Eu mesmo na minha Zona Leste estou contando com a galera 
quando fazia o forró do baile, no meu falar com a polícia militar federal, porque quando o cara 
faz um forró lá, uma festa lá vem a policia e acaba aonde os moradores faz um churrasquinho, 
um cachorro quente, a cerveja no forró do baile. Então, eu como Vereador vou ver se doou 
uma festa lá na Zona Leste, porque a festa está privatizada, e não tem como a população, né, 
porque você ver lá aquelas armaduras que está lá dentro está muito diferente, daquelas 
casinhas, bonitinhas, aquelas palhoçazinhas e nós campinenses, paraibanos, a gente gosta do 
São João mesmo, e lá vai ter lá dentro a casa de show, agora o problema, foi que Campina, o 
único Prefeito que teve coragem de privatizar, porque esse Prefeito, ele bate  de frente até com 
ele mesmo, ele é o único lutador que luta contra ele. O único lutador que luta contra ele 
mesmo é o Prefeito de Campina, ele bate e vai para cima de qualquer coisa, mas o futuro a 
Deus pertence. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Um minuto para Vossa Excelência concluir. 
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O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Agradecendo também ao Vereador Rostand Paraíba, pelas 
palavras e aqui me despeço, até porque eu tinha outros assuntos, não tenho mais tempo, e 
gostaria que os Vereadores desta  Casa, que luta pelos melhores serviços para  nossa 
população, conseguisse principalmente os Vereadores de situação, que dá apoio político ao 
Prefeito, que reveja as taxas das barracas, como também da exclusão das quadrilhas juninas, no 
Parque do Povo. Muito obrigado, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador inclusive. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Fazer algumas ponderações, a respeito do evento 
denominado Maior São João do Mundo que fará quarenta anos esse ano, pelos anos que estou 
aqui eu já ouvi, sempre queixas do evento, meu amigo Marcos, mas logo depois do evento, 
você também não vê as pessoas elogiarem os acertos. Então, essa questão dos ambulantes, 
privatizou o São João, de que a gestão não está cuidando de quem é da cidade na questão da 
atenção, eu já ouvi muito isso. E nesses anos eu vejo que apenas tem aumentado, você vê que 
o São João o evento metade do Parque do Povo já está pronto, organizado já para o início das 
festividades. Isso é fato, a gestão, que está investindo trezentos mil reais para o evento que 
está orçado hoje em dezoito milhões ou até mais. Se isso não é trazer benefícios para o 
município, eu não sei mais o que seria benefício, para o município, porque você tem hoje, em 
todos os lugares desse país, o chamado a parceria público privado. No início, eu aqui falei do 
dinheiro público investido na mão de quem sabe investir que é o caso do Help. Então, eu só 
posso fazer uma análise, do São João quando depois do término. Quando a população, a 
própria imprensa, que já tem elogiado o formato, da forma como tem sido, se me perguntarem 
se eu sei o que é São João ali, eu não sei no período junino, que lá eu não vou.  Mas eu não vou 
também dizer que é ruim.  Eu sei que o São Joao hoje é necessário para a cidade, traz, recursos, 
traz divisas, investimentos, ontem eu vi uma reportagem do Presidente do Sindicato de Bares, 
Restaurantes e Hotelarias, Edvaldo Júnior, setenta por cento já reservado, já estão à procura de 
casas e apartamentos, os turistas para ter acesso, a Campina Grande, chegar a Campina 
Grande. Eu não saberia essa discussão, dos barraqueiros, dos ambulantes, sempre existiu e 
sempre no período que inicia o evento são resolvidos, solucionados. São questões pontuais, 
que a empresa que chega ela tem que ter autonomia de resolver, se todo dia for ter 
interferência política, e olhe que nós com certeza somos procurados, por algumas pessoas para 
tentar viabilizar, mas tem que ter organização e essa organização está sendo feita. Eu também 
ouvi alguém falar sobre a questão de fake news de que quem mais defende não fala, eu 
gostaria de deixar aqui. Apenas uma sugestão, se as meninas, me permitiram e Vossa 
Excelência, amanhã eu apresento vídeo que nós temos sobre um fato que houve aqui, se me 
permitirem, para dizer depois que fica somente na palavra de um e que tudo é fake news. Se 
alguém disser também que a lei que o PC do B, Partido Comunista do Brasil, criando da fake 
news está defendendo com uma urgência urgentíssima, no Congresso Nacional, ela não vai tirar 
o direito, de fala de alguns grupos, eu desfio alguém dizer que não é verdade, porque no bojo 
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da lei, no jabuti da lei colocaram isso. E ainda confundem a lei, levando ela ao arcabouço lá do 
artigo 5º da Constituição Federal. Então, esse discurso, de que a lei das fake news é só para 
proibir, é bom a população abrir os olhos, ler, e ler direitinho para saber que a lei está atrás da 
urgência urgentíssima. Só tem um fato que é impedir que a população se manifeste contra o 
descondensado e ex-presidiário e que hoje é Presidente da República, só tem algo porque hoje 
mesmo o Ministro da Justiça, se é mentira está aqui, o google já mostrando, pede investigação, 
a Secretaria de Defesa do Consumidor, não sei por que, para que o investigue-o é por conta, de 
provável interferência no que se refere na lei das chamadas fake news, falar em fake news, 
quando houve a votação do projeto, a foto nossa dos Vereadores , eu pedi pela liderança, não 
é? Dez minutos, e eu li certo, vazaram as nossas fotos aí no estádio de futebol, e eu não lembro 
de ter feito nenhum mimimi porque espalharam a minha foto, e não tinha o nome de quem 
mandou fazer, dos Vereadores que estavam votando, mas, está aqui para quem quiser ver, está 
no google, Ministério vai investigar campanha do google, contra PL, das fake news, o Ministro 
da Justiça Flávio Dino, determinou que a Secretaria Nacional  do Consumidor  analise o 
conteúdo da empresa, contrária a proposta, quer dizer, todo mundo tem que ser a favor 
ninguém pode mais ir contra, isso aqui se for fake, está aqui hoje, em todos os portais. Sem, 
contar que quando a gente vai para a questão da defesa da fé, tem alguns textos bíblicos, que 
não está dizendo, olhe nós não somos bobos de achar que eles iriam colocar isso, mas por 
tratar de questões que hoje é considerada homofóbica, homofóbicas, questões de 
preconceitos, não  serão lidos, mais como Levítico, como lá em Colossenses, que diz que a 
mulher tem que ser submissa aos homens, seu esposo, como Cristo, a Igreja tem que ser a 
Cristo, lá em levítico a questão que fala sobre a própria homossexualidade, também está lá em 
Levítico. Então,  isso tudo está lá colocado como jabutis na lei, que um pastor, um padre, não 
vai mais poder pregar e hora que for falar disso, vão aproveitar dessa lei linda , maravilhosa, e 
mandar o cidadão, para a cadeia, se eu estiver mentindo, faça uma análise mais apurada do 
texto, e quanto ao vídeo, se as meninas me permitirem, amanhã eu apresento pra não ser 
tratado como fake.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A liderança, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é só pra reforçar, o que foi dito na 
Tribuna, sobre nosso colega, sobre o Maior São João do Mundo; é muito... É preciso que a 
gente enfatize aqui, e... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria que a Técnica estabelecesse o início da fala 
do Vereador Antônio Alves Pimentel, se não vai disparar... Pronto. Pode iniciar, Vereador. 10 
minutos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu lhe agradeço! 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: A gente enfatizar sobre, exatamente essas questões, que 
tão acontecendo em Campina. Esse negócio de deixar pra o final da festa é irresponsabilidade 
desta Casa fazer isso, não é? Eu, inclusive, venho fazendo isso ao longo do tempo, eu falei sobre 
edital e tudo tá acontecendo como eu disse, porque tá no edital, não é? Por exemplo, essa 
questão das Quadrilhas Juninas, o que é o ícone da... da festa junina? São as Quadrilhas Juninas 
e as... as comidas típica, tudo que não há mais no Maior São João de Campina Grande. Não há! 
As quadrilhas  que investem mesmo, reinvestem, gastam dentro do... do... do comércio de 
Campina Grande, são elas que gastam, não é? Pra fazer as roupas, produções e assim, tudo 
mais, hoje estão... Vamos ser sincero, estão expulsa! Expulsa, da festa, dos festejos do Maior 
São João do Mundo, estão aparte, no local resumido, quatro vezes menor, distante da festa, 
onde turista nenhum vai sair lá do... do Quartel General do Maior São João do Mundo pra ver 
as quadrilhas. Estão renegadas, as quadrilhas, não é? Que foram tanto elogiada pela Globo. 
Olha, gente! Campina Grande foi elogiada pela Globo. Tá fora! As quadrilhas estão fora. Preciso 
falar isso aqui. Não basta vender, vender; passar quase a estrutura do Maior São João do 
Mundo não. É preciso fazer, certo? O Público Privado. É preciso lembrar a... a essa Empresa e 
a... ao... o...o... ao Poder Executivo que existe o Público Privado, que o, que é típico de nossa 
festa, tem que tá na festa, num pode ser expulsa da festa, como essa empresa tá fazendo com 
a... a apresentação das quadrilhas que pa... passa o ano todo gastando dinheiro pa fazer a 
produção pra apresentar na maior festa de São João que no... não acredito que seja mais de 
rua, né? Que a pouco passa o cadeado e entra só quem eles quiserem. Isso a gente não pode 
deixar, tem sim, que discutir aqui. Quando o... o... os... os músicos da terra são relegados como 
cachê de miséria, praticamente sendo expulsos porque não dá pra pagar nem a banda, a gente 
tem que discutir isso aqui; não pode, gente! Quando o palco principal, Vereadora Jô, não tem 
apresentação de músicos da terra, tá desobedecendo uma Lei Municipal, não pode fazer isso! A 
gente não pode permitir. Existe uma Lei que tem que ser cumprida. Essa Lei, inclusive, vale pra 
os shows nas... em outras praças em nossa cidade; e vamos deixar ser descumpridas porque foi 
vendido o Maior São João do Mundo? Sinceramente, precisa tá discutindo isso aqui nessa Casa. 
Precisa abrir uma sessão para expor e colocar nos trilhos já que não tem o Trem do Forró de 
Campina Grande, que não tem mais trilho, pelo menos bota no trilho o que tem ainda para essa 
festa. É indignação mesmo sobre tudo isso que tá acontecendo. Brigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Questão de ordem, o Vereador Anderson Almeida 
Pila. Um minuto. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Pela liderança, o senhor quer dizer, me desculpe Senhor 
Presidente. Pela Liderança, Senhor Presidente, só pra reafirmar aquilo que disse em pouco 
tempo na Tribuna, mas que quando falei não esqueci de citar sobre a investigação ao Google; 
eu não conto história pela metade. Falei, inclusive, que o Google erra, quando em seu domínio, 
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quem sabe, quem sabe de como funciona. Você vai lá no Google pesquisa: Projeto de Lei de 
fake news. O Google lhe entrega o que o Google quer. O Google entrega muitas vezes aquilo 
que a gente patrocina. Se eu patrocinar aqui o Vereador Anderson, quando chegar lá em 
Campina Grande que botar Vereador Anderson... Por favor, Ribamar, me coloque na tela, pra 
mim aparecer, que eu me acho tão bonito na tela; pronto, agora sim! Por que alguns quando 
falam, a primeira coisa que fala, que aparece é na tela. [...] Olha, a investigação do Google ela 
acontece quando o Google começa a entregar aquilo que ele acredita ser a verdade dele, ele 
começa disseminar que o fake news,  de acordo com ele, é naqueles conceitos que ele diz, que 
o Projeto de Lei, naquele conceito. Imagina... Imagina a gente ter, todos que pesquisarem no 
Google, que pesquisarem nas redes sociais, ele vão ter as informações que eles querem; e isso 
tem que ser investigado. Ele tem que tá com a informação verdadeira, isso a gente não esconde 
aqui. Agora, se alguns querem que estejam lá aquilo que eles acreditam quando é be... benéfico 
a ele, aí é muito bom, mas só pra garantir, Senhor Presidente, dentro de uma Lei, a principal 
garantia, Senhor Presidente, da Lei, é justamente os seus princípios, quando se vai fazer uma 
lei, apesar que muitas vezes é a reclamação que tenho dessa Casa, que nós não cumprimos o 
rito normal, ou rito legal para se compõe a Lei, os princípios, ele está na classe A, aquilo que 
está sobre os princípios da Lei, que é o que forma a Lei, ele tem que ser seguido, e essa Lei, ela 
garante esses princípios. Quando você vai no Artigo II, ele diz que “ essa Lei, ela está pautada 
pelos seguintes princípios, inciso I: Liberdade de expressão e de impressa”. Prestem atenção, 
aqui, o Projeto de Lei, ele não fere a liberdade de expressão, muito menos a liberdade de 
impressa, agora que os assuntos sejam colocados como verdade, ou seja, uma opinião da 
impressa sobre algo ou um fato que ali existe. O problema é que no Brasil, nos últimos anos, a 
disseminação de fake news de pessoas que não te sequer a capacidade ou a coragem de 
colocar sua cara e dizer que você é quem tá falando aquilo ali, é você, é o seu conhecimento, e 
não ditando esses conhecimentos aos outros. No Brasil vem acontecendo isso e isso tem que 
acabar. No Artigo II ainda da à garantia dos direitos da personalidade, da dignidade, da honra e 
da privacidade do indivíduo. E aí tem outros incisos, eu não vou me estender, Senhor 
Presidente, mas vou pedir pra nossa assessoria, pra que a gente prepare um vídeo explicando 
realmente o que é a importância dessa Lei, porque muitos tentam passar que essa Lei é 
prejudicial, mas a Lei não é prejudicial, a Lei é justamente pra regulamentar aqueles que 
acreditam que a internet é terra sem Lei, muitos acreditam até que o parlamento é terra sem 
lei. E para as colegas e as amigas e as grandes funcionárias que essa Casa tem, que faz com que 
essa Casa gire com os vinte três vereadores, a... a disponibilidade dos funcionários da  Casa, é o 
que faz com que essa Casa funcione e tenha a grandiosidade dela, não caiam no conto do 
vigário, não caiam. Lembre-se, lembre-se que tudo aquilo que a gente diz a gente tem que 
provar. Se quer aquelas que foram utilizadas como cabo de guerra dentro do debate que 
aconteceu no dia 31 de março, aqui no Parlamento, tem que provar aquilo que relata, não 
caiam no conto do vigário, aquele que vão expor, as senhoras, talvez joguem a senhoras no 
abismo porque não vão provar. Por que a gente sabe, sabe porque não prova? Por que a gente 
sabe que não aconteceu. E aqui eu não sou advogado do Vereador Pimentel que foi acusado, e 
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aí tem um direito, Vereador; isso não está nas nossas imunidades não, atribuir crime aquele 
que não cometeu, ele pode ser penalizado pelo código penal, agora Vossa Excelência faz assim 
o que quiser. Mas, que os servidores dessa Casa não sejam utilizados como cabo de guerra, a 
discussão aqui é pra ser uma discussão maior, uma discussão para melhorar a vida do cidadão e 
da cidadã, esse cabo de guerra não cabe colocar ninguém no meio. Eu posso até, Vossa 
Excelência, Senhor Presidente, como várias vezes discordei de Vossa Excelência e Vossa 
Excelência de mim, muitas vezes entrando num debate aqui, que quando nos excedemos, a 
gente pediu desculpa, fiz questão de pedir desculpa, uma hora que fui grosso, acredito, no 
ímpeto da relação, da... da... da... da relação constituída dentro do debate e pedi desculpa a 
Vossa Excelência, pelo respeito que assim tenho; mas, a gente não pode passar dos limites 
tentando trazer outro e jogando para uma sociedade sem saber que aquele ali tem filho e tem 
uma história. O Vereador Pimentel tem oito ou nove mandatos aqui, queira a gente queira quer 
não, concorde ou não, Vossa Excelência foi respaldado pela população campinense várias e 
várias vezes; e Vossa Excelência tem filhos, tem mãe, tem... tem esposa e tem que ser 
respeitado. E não ser tirado da forma que foi, me desculpe aqueles que não concordam, tem o 
direito de discordar; mas aqui nós temos que contar com a verdade, aqui a gente não pode 
tentar trazer um ato que Vossa Excelência não cometeu aqui, que ali eu estava presente e 
assisti todo o vídeo. Basta a população, se quiser, acessa lá na Câmara Municipal, se não 
tirarem. Aí eu peço, Ribamar, que eu tava tentando observar agora e não estava mais online, 
não estava aqui no... no... no Youtube, pode ter tido um problema; mas que seja colocado, 
porque quem tem que tirar essa prova tem que ser a população, a população tem que acessar 
lá e a população vai verificar que não houve isso. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Nada. Pela liderança, o Vereador Antônio Alves 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não. É só por que, é... fui lembrado pelo Vereador e 
agradeço, Vereador. Na realidade eu acredito até... acredito até, não! Eu acredito que a 
Presidência dessa Casa não tem tomado esse tipo de atitude. Eu passei por essa Cadeira, e 
nessa Casa houve muitas coisas, muito mais difíceis, do que colocar pra dentro um Oficial de 
Justiça. E nunca essa Casa se prestou a querer condenar, mentirosamente, nenhum colega aqui 
vereador. Nenhum. Eu tô dizendo assim, que essa Presidência aqui, de Marinaldo, eu conheço 
Marinaldo, e sei que... não tem, não passa por ele isso aí, mas passa por outros aqui, passa por 
outros. Isso é muito difícil, complicado. Primeiro o fake publicado, depois, depois a força da 
imposição querendo ser maior de que a verdade e depois o próprio nome dessa Casa. Nós 
tamos falando de... de... de representantes aqui da cidade, nós tamos falando de 
representantes de 400 mil habitantes, gente, aqui. Isso não é uma brincadeira, não. Que as 
pessoas podem inventarem o que quiser, certo? E achar que pode ser verdade. Eu realmente 
fui à justiça e irei se porventura acontecer. Porque nome não é só no registro de nascimento, 
não. Nome é nas atitudes e isso a gente não pode deixar, Presidente, de forma nenhuma, 
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ninguém querer atropelar. Eu não deixarei. Não é por que eu tenho 09 mandatos e estou aqui 
há mais de 30 anos, não. É por que se existe uma pessoa que sempre respeitou essa Casa, 
sempre elevou o nome dessa Casa, tá aqui falando pra vocês. Se existe uma pessoa aqui dentro 
dessa... dessa... dessa...dessa... desse espaço, que é o Plenário, que pode entrar e sair e tem o 
direito de entrar e sair, é o Vereador, né funcionário, não. Né só funcionário, é o Vereador, ele 
tem o direito de sair e entrar. Esse é o direito constitucional que temos, não é? E eu não vou 
descer a... aos detalhes porque se precisar, descemos. O que não pode, o que não pode e eu 
não vou admitir é isso que Pila falou e que poderia ter acontecido, e eu tenho certeza, 
Presidente, não é por que eu tô ao seu lado não, Vossa Excelência não concorda com isso. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Oi? Minha fala é muito rápida, Senhor Presidente. Até por 
que tiveram outras falas aqui e elas não foram colocadas nesse rol, mas eu queria dizer que não 
é uma questão de “mi mi mi”, né?. Quando eu falei, inclusive, que fomos vítimas de fake news, 
eu falei de forma geral; inclusive, não falei disso no momento em que aconteceu, eu trouxe 
aqui como exemplo do que nós também estamos passíveis a sofrer, né? Ataques a partir de 
pessoas que entendem que podem se esconder por traz de determinados documentos. E o 
quanto isso é ruim, pelo menos em parte, não que pra gente tenha sido um prejuízo, porque do 
ponto de vista, né? Das pessoas que nos mandavam aquele material preocupados com a nossa 
imagem, diziam: “isso só mostra que vocês estão no caminho certo em questionar”. Muito, 
embora, a ferramenta que tenha sido utilizada não é, inclusive, vista aceitável do ponto de vista 
legal. Mas, diante do anonimato, infelizmente, essas pessoas se sentem autorizadas, né? A 
fazer esse tipo de coisa. Então, só queria lembrar que não é uma situação de “mi mi mi”, é uma 
situação de dizer que nós também sofremos ataque. E aí eu falei da Casa de um modo geral. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, encerramos o... o Expediente, encerramos 
o Expediente, é... e já  de pronto abrimos Ordem do Dia... damos por encerrado a Ordem do 
Dia. Mas antes de encerrar... e para a Explicação Pessoal. Não há inscrito na Explicação Pessoal. 
Mas antes de encerrar a Sessão eu gostaria só de fazer um comunicado importantíssimo que a 
semana passada realizamos aqui uma Audiência Pública, inclusive, de autoria do Vereador 
Olímpio, que trata sobre a questão do... da... da Doação do Imposto de Renda. Eu gostaria que 
o Vereador Olímpio pudesse, até para que nós - para que alguns vereadores não estava 
presente - o Vereador Olímpio pudesse dar uma introdução, até para alguns vereadores que 
ainda não fizeram a declaração de imposto de renda, que ainda tá em tempo, para que nós 
pudesse fazer isso, já que a Câmara está adotando aí a Campanha. Com a palavra aí o Vereador 
Olímpio. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, agradeço a deferência, até mesmo por 
que, como bem disse Vossa Excelência na Tribuna, no dia da... da nossa Audiência Pública, na 
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ultima quinta-feira, se a gente provoca a sociedade, nós temos que dar o primeiro exemplo. 
Seria muito bom que os colegas vereadores aderissem também, não há nenhum prejuízo, você 
não vai estar efetivamente fazendo doação, você estar fazendo uma destinação de um imposto 
que é devido, que você diz: “eu não quero que esse imposto devido vá na totalidade para 
Receita Federal, eu vou destinar 3% para o Fundo Municipal de Defesa Da Criança e do 
Adolescente e 3% para o Fundo Municipal do Idoso” e aí você, o seu contador, ele vai lhe 
orientar como fazer isso, ao invés de você pagar a Receita Federal, você destina esse recurso. 
Ah! Mas esse ano eu vou ter, é... resti... restituição. O que você pagar, o que você adiantar você 
recebe na restituição também. O que você adiantar você... Soma-se a restituição que você tem 
a receber. Quer dizer, prejuízo zero, e benefício 100% para as Políticas Públicas da Defesa da 
Criança e do Adolescente e agora também para o idoso em Campina Grande. Era isso, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Obrigado, Vereador Olímpio, espero que 
todos... não... inclusive, não só os vereadores, os nossos assessores parlamentares que declare 
imposto de renda, os funcionários efetivos também que declara importo de renda, pode fazer 
isso. Então, muito obrigado. Portanto, encerramos a sessão do dia de hoje, convocamos para a 
sessão de amanhã. 
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